
   

 
 

 

 

 



Розділ І. Загальніположення 

  

1. Призначеннязакладу освіти та засобийогореалізації 

  

Організаціяосвітньоїдіяльностів ОНЗ "Петрівський НВК "ДНЗ-ЗШ І-ІІІ 

ступенів"у 2020/2021 навчальномуроціздійснюватиметьсявідповідно до 

законівУкраїни «Про освіту», «Про повнузагальнусереднюосвіту», 

Концепціїреалізаціїдержавноїполітики у 

сферіреформуваннязагальноїсередньоїосвіти «Нова українська школа» на 

період до 2029 року (схваленарозпорядженнямКабінетуМіністрівУкраїнивід 

14.12.2016 № 988-р), Державного стандарту початковоїосвіти, 

затвердженогопостановоюКабінетуМіністрівУкраїнивід 21.02.2018 № 87 (у 

редакції постанови КабінетуМіністрівУкраїнивід 24.07.2019 № 688) (у 1-3 

класах), Державного стандарту початковоїзагальноїосвіти, 

затвердженогопостановоюКабінетуМіністрівУкраїнивід 20.04.2011 № 462 (у 

4-х класах); Державного стандарту базової і 

повноїзагальноїсередньоїосвітизатвердженогопостановоюКабінетуМіністрів

Українивід 23.11.2011 № 1392.  

Мованавчаннявшколі – українська. 
Завдання ОНЗ полягають в наданні якісної повної загальної освіти 

дітям шкільного віку мікрорайону закладу освіти, забезпеченні їх всебічного 

розвитку, виховання і самореалізації особистості, яка здатна до життя в 

суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до 

самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого 

життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та 

громадянської активності.  

Досягнення цих завдань забезпечується шляхом формування ключових 

компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для успішної 

життєдіяльності. Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання 

з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне 

та системне мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, 

ініціативність, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, 

приймати рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з 

іншими людьми.  

         Зурахуваннямпоетапного переходу закладуосвіти на 

здійсненнядіяльності за новимДержавним стандартом у 2020/2021 

навчальномуроціосвітняпрограма закладу освітирозроблялася на основі:  

для 1-2 класів – Державного стандарту початкової освіти (2018), 

типових освітніх програм (наказ МОН від 08.10.2019 № 1272);  

для 3 класу – Державного стандарту початкової освіти (2018), типових 

освітніх програм (наказ МОН від 08.10.2019 № 1273);  

для 4 класу – Державного стандарту початкової загальної освіти (2011), 

типових освітніх програм (наказ МОН від 20.04.2018 № 407).  



для 5-9 класів- Типової освітньої програми закладів загальної середньої 

освіти ІІ ступеня», затверджена наказом МОН від 20.04.2018 № 405;  

для 10-11 класів  - Типової освітньої програми закладів загальної 

середньої освіти ІІІ ступеня», затверджена наказом МОН від 20.04.2018 № 

408 (у редакції наказу МОН від 28.11.2019 №1493 зі змінами, внесеними 

наказом МОН від 31.03.2020 № 464).  

У навчальномупланіосвітньоїпрограми закладу 

освітиконкретизованорозподіл годин інваріантного та 

варіативногоскладників. 
Освітняпрограмавизначає: 

1) загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за 

вибором тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх 

вивчення які натепер подані в рамках навчальних планів для кожної 

ступені окремо; 

2) очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних програм, 

перелік яких наведено в додатку;  

3) рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

4) вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Освітньою 

програмою.  

  



Освітніпрограми, які реалізуються в закладі освіти, спрямованіна: 

-          формування в учнівсучасноїнауковоїкартинисвіту; 

-          вихованняпрацьовитості, любові до природи; 

-          розвиток в учнівнаціональноїсамосвідомості; 

-          формуваннялюдини та громадянина, яка прагневдосконалювання та 

перетвореннясуспільства; 

-          інтеграціюособистості в систему світової та національноїкультури; 

-          рішення задач формуваннязагальноїкультуриособистості, 

адаптаціїособистості до життя в суспільстві; 

-          вихованнягромадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги до 

культурнихтрадицій та особливостейнаселеннярегіону, України та 

іншихнародіввумовахбагатонаціональноїдержави; 

-        формування потреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, 

самовдосконалення. 

Відповідно до Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих 

предметів у закладах загальної середньої освіти (додаток 2 до наказу 

Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128, зареєстрованого в 

Міністерстві юстиції України 06.03.2002 р. за № 229/6517, із змінами, 

внесеними згідно з наказом Міністерства освіти N 572 від 09.10.2002 наказом 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту N 921 від 17.08.2012 наказом 

Міністерства освіти і науки N 401 від 08.04.2016) 7 клас ділиться на групи під 

час вивчення англійської  мови та трудового навчання; 

під час проведення практичних занять з інформатики з використанням 

комп’ютерів за умови не менше 8 учнів у групі діляться на групи 6, 7, 8 

класи. 

 

2. Цілі та задачі освітнього процесу  

ОНЗ дійснює освітнійпроцес відповідно до рівнів загальноосвітніх 

програм трьох ступенів освіти: 

І ступінь – початкова освіта (1-4 класи) 

ІІ ступінь – базовазагальнаосвіта (5-9 класи) 

ІІІ ступінь – повназагальнасередняосвіта (10-11 класи) 

Початкова освіта – це перший 

ступіньповноїзагальноїсередньоїосвіти,якийвідповідаєпершомурівнюНаціона

льної рамки кваліфікацій. 

Метою початковоїосвіти є всебічнийрозвитокдитини, 

їїталантів,здібностей, компетентностей та наскрізнихуміньвідповідно до 

вікових таіндивідуальнихпсихофізіологічнихособливостей і потреб, 

формуванняцінностей та розвитоксамостійності, творчості, допитливості, 

щозабезпечуютьїїготовність до життя в демократичному й 

інформаційномусуспільстві,продовженнянавчання в основнійшколі. 

Базовазагальнасередняосвіта - цедругийступіньповноїзагальноїосвіти, 

якийвідповідає другому рівнюНаціональної рамкикваліфікацій. 

Метою базовоїзагальноїсередньоїосвіти є 

формуванняключовихкомпетентностей, визначенихДержавним стандартом 



базової та повноїзагальноїсередньоїосвіти: уміннявчитися, спілкуватися 

державною, рідноютаіноземнимимовами, математична ібазовікомпетентності 

в галузіприродознавства і техніки, інформаційно-комунікаційна, 

соціальна,громадянська, загальнокультурна, підприємницька і 

здоров’язбережувальнакомпетентності, готовність до виборупрофесії і 

реалізаціїшляхівподальшоїосвіти, щозабезпечуєтьсяінваріантною та 

варіативноюскладовоюнавчальногоплану. 

Повна загальна середня освіта – це третій ступінь повної 

загальноїсередньої освіти, який відповідає третьому рівню Національної 

рамкикваліфікацій. 

Метою повної загальної середньої освіти є досягнення 

учнямирезультатівнавчання (компетентностей), визначенихДержавним 

стандартом. 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість,екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна 

та громадянська компетентності, здатність успішно діяти в технологічному 

швидкозмінному середовищі спрямовані на формування соціально 

активного, готового брати участь у вирішенні питань збереження довкілля, 

розвитку соціуму відповідального члена громади і суспільства, здатного 

вести здоровий спосіб життя і формувати навколо себе безпечне життєве 

середовище.  

Досягненняучнями обов’язкових результатів навчання, визначених 

Державним стандартомбазової та повної загальної середньої освіти, 

забезпечується профільним навчанням.  

Освітніпрограми, реалізовані, спрямованіна: 

- формування в учнів сучасної наукової картини світу; 

- виховання працьовитості, любові до природи; 

- розвиток в учнів національної самосвідомості; 

- формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалення та 

перетвореннясуспільства; 

- інтеграцію особистості в систему світової та національної культури; 

- рішення задач формування загальної культури особистості, адаптації 

особистості до життя в суспільстві; 

- виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги до 

культурнихтрадицій та 

особливостейіншихнародіввумовахбагатонаціональноїдержави; 

- створенняоснови для усвідомленоговідповідальноговибору та 

наступногоосвоєнняпрофесійнихосвітніхпрограм; 

- формування потреби учнів до самоосвіти, саморозвитку, 

самовдосконаленнятощо. 

 

3. Особливості організації освітнього процесу 

Кількість класів у школі  - 11 

Кількість учнів – 210 



Заклад працює  за  п’ятиденним  робочим  тижнем,  вихідні  дні - 

субота  і  неділя. Початок навчальних занять – 8.30 

Тривалість  уроків: 

  1 клас - 35 хвилин, 10 

хвилинвикористовуютьсядляорганізаціїпедагогічнихзаходів з фізичного 

тапсихологічногорозвантаженняучнів; 

  2-4  класи -  40 хвилин, 5 

хвилинвикористовуютьсядляорганізаціїпедагогічнихзаходів з 

фізичноготапсихологічногорозвантаженняучнів; 

5-11 – 45 хвилин. 

Тривалістьперерв: 

перерва у початкових класах після 2 уроку - 20 хвилин, решта – по 10 

хвилин; 

перерва у старших  класах після 3 уроку - 20 хвилин, решта – по 10 хвилин. 

Відповідно    Закону України «Про    освіту»навчальний  рік  

розпочинається  1  вересня.   

Структура навчального року (тривалістьнавчальних занять, поділ на 

семестри  та режим роботи) встановлюютьсянавчальним закладом умежах 

часу, передбаченогоробочимнавчальним планом.  

Навчальний рік закінчується проведенням державної підсумкової 

атестації випускників початкової, основної та старшої  школи, яка може 

здійснюватися в різних формах, визначених законодавством.   

     Зарахування, відрахування та переведення здобувачів освіти здійснюється 

відповідно до території обслуговування та у відповідності з Порядком 

зарахування, відрахування та  переведення учнів до державних та 

комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти, 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 16.04.2018 

року №367. 

Поділ  класів  на  групи  при  вивченні  окремих  предметів здійснюєть-

ся  відповідно  до  нормативів,  затверджених  наказами  Міністерства  

освіти і  науки  України  від  20.02.2002   № 128 зі змінами внесеними 

наказом №921 від 17.08.2012 та № 401 від 08.04.2016.  

У 2020-2021 н.р. діляться на групи: 

учні 7 класу припроведенніуроків трудового навчання та англійської 

мови; 

учні 6,7,8 класів на уроки інформатики. 

 

4. Система внутрішньогозабезпеченняякості освіти 

 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти:  

 оновлення методичної бази освітньої діяльності;  

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення;  



 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти;  

 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 

 

 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів:  

✓кадрове забезпечення освітньої діяльності: 

 викладання забезпечене кваліфікованими фахівцями, а саме:  

спеціаліст – 1; 

спеціаліст І категорії – 4  

спеціаліст вищої категорії – 16 

З них: "педагог-організатор-методист" – 1; "старший вчитель" – 14.  

✓ навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності: Державний 

стандарт, навчальні програми, підручники, які мають гриф МОН;  

✓ матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності: 

 створюється цілісне і креативне освітнє середовище згідно вимог НУШ; 

за кожним класом закріплено окремий кабінет, уроки інформатики проводяться 

в кабінеті інформатики;  

згідно вимог техніки безпеки обладнано спортивний майданчик;  

✓за якісне і вчасне проведення навчальних занять учителі несуть 

персональну відповідальність;  

✓моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей) 

проводиться згідно вимог навчальних програм та обліковується у класному 

журналі.  

За організацію системи внутрішнього забезпечення якості освіти 

відповідає заступник директора з навчально-виховної роботи Матущак С.Л., яка 

опікується:  

- оновленням методичної бази освітньої діяльності;  

- контролем за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробкою рекомендацій щодо їх 

покращення;  

- моніторингом та оптимізацією соціально-психологічного середовища 

закладу освіти;  
- створенням необхідних умов для підвищення фахового 

кваліфікаційного рівня педагогічних працівників через участь у вебінарах, 

семінарах, тренінгах тощо. 

 

5. Вимоги до осіб, якіможутьрозпочатинавчання за програмою 

 

Вимоги до осіб,  

якіможутьрозпочинатиздобуттяпочатковоїосвіти 

Вимоги до дітей, які розпочинають навчання у початковій школі, 

маютьвраховувати досягнення попереднього етапу їхнього розвитку. 



Початкова освітаздобувається, як правило, з шести років. Діти, якимна 

початок навчального року виповнилосясімроків, 

повиннірозпочинатиздобуттяпочатковоїосвітицього ж навчального року. 

(відповідно до Закону 

України «Про освіту»).Потенційноцевиявляється у 

певномурівніготовностідитини до систематичного навчання – фізичної, 

соціальної, емоційно-ціннісної,пізнавальної, мовленнєвої, творчої. 

Зберігаючинаступністьіздошкільнимперіодомдитинства, початкова 

школа забезпечує подальше становленняособистостідитини, 

їїфізичний,інтелектуальний, соціальнийрозвиток; формуєздатність до 

творчогосамовираження, критичного мислення, виховуєцінніснеставлення до 

держави,рідного краю, українськоїкультури, пошануваннясвоєїгідності та 

інших людей,збереженняздоров’я. 

 

Вимоги до осіб, якіможутьрозпочинатиздобуттябазовоїосвіти 

Базоваосвітаздобувається, як правило, післяздобуттяпочатковоїосвіти. 

Діти, якіздобулипочатковуосвіту на 1 вересняпоточногонавчального року 

повиннірозпочинатиздобуттябазовоїсередньоїосвітицьогож навчального 

року. 

 

Вимоги до осіб, якіможутьрозпочинатиздобуттяпрофільної 

середньоїосвіти 

Профільнасередняосвітаздобувається, як правило, 

післяздобуттябазовоїосвіти. Діти, якіздобулибазовуосвіту 

тауспішносклалидержавнупідсумковуатестацію на 1 вересня 

поточногонавчального року 

повиннірозпочинатиздобуттяпрофільноїсередньоїосвітицього ж навчального 

року. 

 

6. Очікувані результати навчання здобувачів освіти 
Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному 

стандарті, визначено завдання, які має реалізувати педагогічний колектив у 

рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок у 

формування ключових компетентностей учнів. 

Рівень соціальної та культурної зрілості випускника ОНЗ, ступінь 

виявлення його здатності до усвідомленої продуктивної діяльності є критерієм 

якості освітньої програми. 

Сформованість ключових компетентностей відповідно до вимог 

державних освітніх стандартів: 

спілкування державною (і рідною — у разі відмінності) мовами; 

спілкування іноземними мовами; 

математична компетентність; 

компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій; 

інноваційність; 

екологічна компетентність; 



інформаційно-цифрова компетентність компетентність; 

уміння вчитися впродовж життя; 

ініціативність і підприємливість; 

громадянські та соціальні компетентності; 

обізнаність і самовираження у сфері культури; 

екологічна грамотність і здорове життя 

 

Модель випускника початкової школи 
- рівень освіти відповідає вимогам Державного стандарту; 

- сприймає, аналізує, інтерпретує, критично оцінює інформацію; 

- висловлює думки, почуття та ставлення, взаємодіє з іншими особами письмово 

та в режимі реального часу, дотримується норм літературної мови; 

- сприймає інформацію, висловлену іноземною мовою в умовах 

безпосереднього та опосередкованого міжкультурного спілкування, та критично 

оцінює таку інформацію; 

- застосовує досвід математичної діяльності для пізнання навколишнього світу; 

- критично оцінює факти, поєднує новий досвід з набутим раніше і творчо його 

використовує для розв’язування проблем природничого характеру; 

- усвідомлює наслідки використання інформаційних технологій для себе, 

суспільства, навколишнього світу та сталого розвитку, дотримується  етичних, 

міжкультурних та правових норм інформаційної взаємодії; 

- усвідомлює цінність власного життя та збереження здоров’я; 

- виявляє підприємливість та поводиться етично для поліпшення здоров’я, 

безпеки та добробуту; 

- має розвинуте почуття власної гідності, діє з урахуванням власних прав і 

свобод, поважає права і гідність інших осіб, протидіє проявам дискримінації та 

нерівного ставлення до особистості; 

Основний очікуваний результат – готовність до навчання в базовій середній 

школі. 

Модель випускника базової  школи 
- рівень освіти відповідає вимогам Державного стандарту; 

- чітко, лаконічно та зрозуміло формулює думку, аргументує, доводить 

правильність тверджень; 

- критично осмислює інформацію, джерела її отримання та використовує її для 

різних потреб; 

- здійснює спілкування іноземною мовою в межах сфер, тем і ситуацій, 

визначених чинною навчальною програмою, розуміє на слух зміст автентичних 

текстів; 

- оперує текстовою та числовою інформацією, встановлює відношення між 

реальними об’єктами навколишньої дійсності (природними,культурними, 

технічними тощо); 

- адекватно використовує досвід, обирає й застосовує доцільні комунікативні 

стратегії відповідно до різних потреб; 

- усвідомлює значення математики для повноцінного життя в сучасному 

суспільстві, розвитку технологічного, економічного й оборонного потенціалу 

держави, успішного вивчення інших предметів; 



- усвідомлює важливість інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач; 

- розпізнає проблеми, що виникають у довкіллі, будує та досліджує природні 

явища і процеси; 

- усвідомлює важливість природничих наук як універсальної мови науки, 

техніки та технологій, ролі наукових ідей в сучасних інформаційних 

технологіях; 

- уміє аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні події в державі на 

основі різних даних, враховувати правові, етичні, екологічні і соціальні наслідки 

рішень; 

- моделює власну освітню траєкторію, аналізує, контролює, коригує та оцінює 

результати своєї навчальної діяльності; 

- генерує нові ідеї, вирішує життєві проблеми, аналізує, прогнозує, ухвалює 

оптимальні рішення, аргументує та захищає свою позицію; 

- уміє співпрацювати в команді, висловлювати власну думку, слухати і чути 

інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 

- проявляє рівне ставлення до інших незалежно від статків, соціального 

походження, відповідальність за спільну справу, налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; 

- поважає права людини, займає активну позицію щодо боротьби із 

дискримінацією; 

- виявляє культурну самоідентифікацію, повагу до культурного розмаїття у 

глобальному суспільстві; 

- усвідомлює себе як відповідального члена громади і суспільства, що розуміє 

принципи і механізми функціонування суспільства; 

- проявляє себе емоційно стійким членом суспільства, здатним вести здоровий 

спосіб життя і формувати навколо себе безпечне життєве середовище, успішно 

діяти в технологічному швидкозмінному середовищі; 

- виявляє готовність до вибору професії і реалізації шляхів подальшої освіти. 

Основний очікуваний результат – готовність до навчання в профільній середній 

школі. 

 

Модель випускника повної середньої школи 

- рівень освіти відповідає вимогам Державного стандарту; 

- уміє ставити запитання і розпізнавати проблему, міркувати, робити висновки 

на основі інформації, поданої в різних формах; 

- грамотно висловлюється рідною мовою, доречно та коректно вживає в 

мовленні термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно та зрозуміло 

формулює думку, аргументує, доводить правильність тверджень; 

- критично осмислює інформацію, джерела її отримання та використовує її для 

різних потреб; 

- здійснює спілкування іноземною мовою в межах сфер, тем і ситуацій, 

визначених чинною навчальною програмою, розуміє на слух зміст автентичних 

текстів, здійснює спілкування у письмовій формі відповідно до поставлених 

завдань; 



- ефективно користується навчальними стратегіями для самостійного вивчення 

іноземних мов; 

- оперує текстовою та числовою інформацією, встановлює відношення між 

реальними об’єктами навколишньої дійсності (природними, культурними, 

технічними тощо); 

- адекватно використовує досвід, обирає й застосовує доцільні комунікативні 

стратегії відповідно до різних потреб; 

- усвідомлює важливість природничих наук як універсальної мови науки, 

техніки та технологій, ролі наукових ідей в сучасних інформаційних 

технологіях; 

- уміє аналізувати і критично оцінювати соціально-економічні події в державі на 

основі різних даних, враховувати правові, етичні, екологічні і соціальні наслідки 

рішень; 

- моделює власну освітню траєкторію, аналізує, контролює, коригує та оцінює 

результати своєї навчальної діяльності; 

- генерує нові ідеї, вирішує життєві проблеми, аналізує, прогнозує, ухвалює 

оптимальні рішення, аргументує та захищає свою позицію; 

- уміє співпрацювати в команді, висловлювати власну думку, слухати і чути 

інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на основі доказів; 

- проявляє рівне ставлення до інших незалежно від статків, соціального 

походження, відповідальність за спільну справу, налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу до висновків; 

- поважає права людини, займає активну позицію щодо боротьби із 

дискримінацією; 

- соціально активний, проявляє відповідальність та екологічну свідомість, 

готовність брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і розвитку 

суспільства, усвідомлює важливість сталого розвитку для майбутніх поколінь. 

- усвідомлює себе як відповідального члена громади і суспільства, що розуміє 

демократичні принципи і механізми функціонування громадянського 

суспільства; 

- проявляє себе емоційно стійким членом суспільства, здатним вести здоровий 

спосіб життя і формувати навколо себе безпечне життєве середовище, успішно 

діяти в технологічному швидкозмінномусередовищі. 

Основний очікуваний результат: 

випускник школи – патріот країни, ініціативний, творчий, здатний до навчання 

протягом життя, фізично і духовно розвинена особистість, яка виявляє 

креативність , підприємливість, здоровий оптимізм при розв’язанні 

життєвих проблем. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Розділ ІІ. Освітняпрограма закладу та їїобґрунтування 

 

2.1.Освітня програма початкової школи 

 

Освітня програма початкової освіти окреслює підходи до організації 

єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом 

початкової освіти.  

Початкова освітаздобувається з шести років (відповіднодо Закону 

України «Про освіту»).  

Програма визначає загальний обсяг навчального навантаження на 

тиждень, забезпечує взаємозв’язки окремих предметів, курсів за вибором, їх 

інтеграцію та логічну послідовність вивчення які будуть подані в рамках 

навчальних планів. 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості.  

Початкова освіта має такі цикли, як 1-2 і 3-4 класи, що враховують 

вікові особливості розвитку та потреби дітей і дають можливість забезпечити 

подолання розбіжностей у досягненнях, зумовлених готовністю до здобуття 

освіти.  

Вимоги до обов’язкових результатів навчання визначаються з 

урахуванням компетентнісного підходу до навчання, в основу якого 

покладено ключові компетентності:  

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і 

письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано 

пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, 

усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного 

самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних 

життєвих ситуаціях;  

2) здатність спілкуватися рідною та іноземною мовою, що передбачає 

активне використання рідної мови в різних комунікативних ситуаціях, 

зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті громади, 

можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, спілкуватися 

нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного 

спілкування;  

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 

житті людини;  

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати 

нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 



припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе 

і навколишній світ шляхом спостереження та дослідження;  

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання 

змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування 

знань, умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, 

забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, провадити професійну 

діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах 

громади;  

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи 

екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної 

поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи 

важливість збереження природи для сталого розвитку суспільства;  

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає 

опанування основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, 

здатність безпечного та етичного використання засобів інформаційно-

комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях;  

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і 

навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування 

її для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей 

та способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі;  

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями 

демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового 

способу життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають 

співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в 

житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних 

ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне 

розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 

дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших 

людей, дотримання здорового способу життя;  

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних 

видів мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) 

шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження 

особистості;  

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають 

ініціативність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння 

організовувати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних 

цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих 

ідей, прийняття власних рішень.  

Основою формування ключових компетентностей є досвід здобувачів 

освіти, їх потреби, які мотивують до навчання, знання та вміння, які 

формуються в різному освітньому середовищі (школі, родині), різноманітних 

соціальних ситуаціях і зумовлюють формування ставлення до них. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння, як 

читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, 



критичне та системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно 

обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, 

оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, співпрацювати 

з іншими особами. 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі 

реалізації освітньої програми використовуються внутрішньопредметні і 

міжпредметні зв’язки, які сприяють цілісності результатівпочаткової освіти 

та переносу умінь у нові ситуації. 

 

2.1.1.Освітня програма для 1-2 класів 

Освітню програму для 1-2 класів розробленовідповідно до Закону 

України «Про освіту», Державного стандарту початкової освіти (постанова 

КМУ від 21.02.2018 № 87) та Типової освітньої програми для закладів 

загальної середньої освіти (1-2 класи), розробленої під керівництвом О.Я. 

Савченко (наказ МОН від 08.10.2019 № 1272). 

Упрограмівизначеновимоги до 

конкретнихочікуванихрезультатівнавчання; коротко вказановідповіднийзміст 

кожного навчального предмета чиінтегрованого курсу. 

Програмупобудованоізврахуваннямтакихпринципів: 

- дитиноцентрованості і природовідповідності; 

- узгодженняцілей, змісту і очікуванихрезультатівнавчання; 

- науковості, доступності і практичноїспрямованостізмісту; 

- наступності і перспективностінавчання; 

- взаємозв’язаногоформуванняключових і предметних 

компетентностей; 

- логічноїпослідовності і достатностізасвоєнняучнямипредметних 

компетентностей; 

- можливостейреалізаціїзмістуосвіти через 

предметиабоінтегрованікурси; 

- творчоговикористаннявчителемпрограмизалежновід умов навчання; 

- адаптації до індивідуальнихособливостей, інтелектуальних і 

фізичнихможливостей,потреб та інтересівдітей. 

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями:  

мовно-літературна - включає українську мову та літературу, іноземну 

мову (англійська);  

математична - спрямована на формування математичної та інших 

ключових компетентностей;  

природнича - має на меті формування компетентностей в галузі 

природничих наук, основи наукового світогляду, становлення відповідальної 

природоохоронної поведінки у навколишньому світі;  

технологічна - формування компетентностей в галузі техніки і 

технологій, здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних 

технологій;  

інформативна - формування інформаційно-комунікаційної 

компетентності, здатності до розв’язання проблем з використанням 



цифрових пристроїв для розвитку, самовираження, здобуття навичок 

безпечної діяльності в інформаційному суспільстві;  

соціальна і здоров’язбережувальна - формування соціальної 

компетентності, активної громадянської позиції, підприємливості, розвиток 

самостійності, застосування моделі здорової та безпечної поведінки, 

збереження власного здоров’я та здоров’я інших;  

громадянська та історична - формування громадянської та інших 

компетентностей, готовності до змін шляхом осмислення зв’язків між 

минулим і сучасним життям, активної громадянської позиції, набуття досвіду 

життя в соціумі з урахуванням демократичних принципів;  

мистецька - формування цінностей у процесі пізнання мистецтва та 

художньо-творчого самовираження, поваги до національної та світової 

мистецької спадщини;  

фізкультурна - формування мотивації до занять фізичною культурою і 

спортом для забезпечення гармонійного фізичного розвитку, вдосконалення 

життєво необхідних рухових умінь та навичок.  

Мовно-літературнаосвітнягалузь в 1 класіреалізується через 

інтегрований курс «Навчанняграмоти», в 2 класі через навчальніпредмети 

«Українськамова», «Літературне читання».  

Математичнаосвітнягалузьреалізується через предмет «Математика». 

Громадянська та історична, соціальна та здоров’язбережувальна, 

природнича, реалізується через інтегрований предмет «Я досліджуюсвіт». 

Розподіл годин в рамках цьогоінтегрованого курсу розподіляєтьсянаступним 

чином:громадянська та історична – 0,5 години; соціальна та 

здоров’язбережувальна - 0,5 години; природнича – 2 години.  

Технологічнаосвітнягалузьреалізується через навчальний предмет 

«Дизайн і технології», інформатична - через предмет «Інформатика» 

(починаючи з 2 класу),  

Мистецькагалузь - через окремі предмети «образотворче мистецтво» та 

«музичне мистецтво».  

Фізкультурнагалузьреалізується через предмет «Фізична культура.  

У 1 класі на навчання грамоти відведено з варіативної частини 1 год; у 

2 класі – 1 год на індивідуальні заняття. 

Вимоги до осіб, 

якіможутьрозпочинатиздобуттяпочатковоїосвіти.Початкова 

освітаздобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 1 

вересняпоточногонавчального року виповнилосясімроків, 

повиннірозпочинатиздобуттяпочатковоїосвітицього ж навчального року. 

Діти, яким на 1 вересняпоточногонавчального року не виповнилося шести 

років, можутьрозпочинатиздобуттяпочатковоїосвітицього ж навчального 

року за бажаннямбатьківабоосіб, якіїхзамінюють, 

якщоїмвиповнитьсяшістьроків до 1 грудня поточного року. 

Вимоги до дітей, які розпочинають навчання у початковій школі, 

мають враховуватидосягнення попереднього етапу їхнього розвитку.Період 

життя дитини від п’яти до шести (семи) років (старший дошкільний 



вік)визначається цілісною зміною її особистості, готовністю до нової 

соціальної ситуаціїрозвитку. Пріоритетом цього процесу є формування і 

розвиток базових особистісних якостейдітей: спостережливості, 

допитливості, довільності поведінки, міжособистісної позитивноїкомунікації, 

відповідальності, діяльнісного і різнобічного освоєння навколишньої 

дійсності таін. Потенційно це виявляється у певному рівні готовності дитини 

до систематичного навчання– фізичної, соціальної, емоційно-ціннісної, 

пізнавальної, мовленнєвої, творчої. 

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова 

школазабезпечує подальше становлення особистості дитини, її фізичний, 

інтелектуальний,соціальний розвиток; формує здатність до творчого 

самовираження, критичного мислення,виховує ціннісне ставлення до 

держави, рідного краю, української культури, пошануваннясвоєї гідності та 

інших людей, збереження здоров’я. 

Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і методів 

навчаннявчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови роботи, 

забезпечуючи водночасдосягнення конкретних очікуваних результатів, 

зазначених у програмі. 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються 

на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження 

їхнього індивідуального розвитку упроцесі навчання. За цих умов 

контрольно-оцінювальнадіяльністьнабуває для здобувачівформувального 

характеру. Контроль спрямований на пошукефективнихшляхівпоступу 

кожногоздобувача у навчанні, а визначенняособистихрезультатівздобувачів 

не передбачаєпорівнянняіздосягненнямиінших і не 

підлягаєстатистичномуобліку з боку адміністративнихорганів. 

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують 

способисамоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє 

вихованню відповідальності,розвитку інтересу, своєчасному виявленню 

прогалин у знаннях, уміннях, навичках та їхкорекції. 

Навчальнідосягненняздобувачів у 1-2 класахпідлягають вербальному, 

формувальномуоцінюванню. 

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток 

дітей;вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; 

діагностувати досягнення накожному з етапів процесу навчання; вчасно 

виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню;аналізувати хід реалізації 

навчальної програми й ухвалювати рішення щодо корегуванняпрограми і 

методів навчання відповідно до індивідуальних потреб дитини; 

мотивуватипрагнення здобути максимально можливі результати; виховувати 

ціннісні якості особистості,бажання навчатися, не боятися помилок, 

переконання у власних можливостях і здібностях. 

Підсумковеоцінюванняпередбачаєзіставленнянавчальнихдосягненьздоб

увачів зконкретнимиочікуваними результатами навчання, 

визначенимиосвітньоюпрограмою. 



З метою неперервноговідстеженнярезультатівпочатковоїосвіти, 

їхпрогнозування 

такоригуванняпроводятисямоніторинговідослідженнянавчальнихдосягнень 

нанаціональному, обласному, районному, шкільномурівнях, а також на 

рівніокремихкласів.Аналіз результатів моніторингу дає можливість 

відстежувати стан реалізації цілей початковоїосвіти та вчасно приймати 

необхідні педагогічні рішення. 

Програмоювизначеновимоги до 

конкретнихочікуванихрезультатівнавчання, коротко вказановідповіднийзміст 

кожного навчального предмета чиінтегрованого курсу. 

Змістпрограмимаєпотенціал для формування у здобувачівосвітиключових 

компетентностей, передбачених стандартами початковоїосвіти.  
Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти.  

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

-  кадрове забезпечення освітньої діяльності викладання у початковій школі  

повністю забезпечене кваліфікованими фахівцями; в 1-2 класах працюють 

вчителі, що пройшли курси і отримали сертифікат НУШ;  

-  навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності – Державний 

стандарт, навчальні програми, підручники, які мають гриф МОН; 

-  матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності – для учнів 

початкової школи  створюється цілісне і креативне освітнє середовище 

згідно вимог НУШ; за кожним класом закріплено окремий кабінет. 

-  якість проведення навчальних занять – за якісне і вчасне проведення 

навчальних занять учителі несуть персональну відповідальність; 

- моніторинг досягнення учнями результатів 

навчання(компетентностей) проводиться згідно вимог навчальних програм 

та обліковується у класному журналі. 

 

Перелікнавчальнихпрограм  для 1-2 класів 

  

Навчальніпредмети Програма 

 

Українськамова 

Літературне читання 

 

Типова освітня програма початкової освіти, 

розроблена під керівництвом О.Савченко 

Наказ МОН України від 21.03.2018 № 268  

―Прозатвердження типових освітніх  

програм для 1-2-х класів закладів загальної 

середньої освіти‖ 

 

 

Англійська мова 

Математика 

Я досліджуюсвіт 

Образотворче мистецтво 

Музичне мистецтво 

Дизайн і технології 

Інформатика (2клас) 



Фізична культура 

 

 2.1.2.Освітня програма 3 класу 

Освітню програму для 3 класу розроблено відповідно до Закону 

України «Про освіту», Державного стандарту початкової освіти (постанова 

КМУ від 21.02.2018 № 87) та Типової освітньої програми для закладів 

загальної середньої освіти (3-4 класи), розробленої під керівництвом О.Я. 

Савченко та затвердженої наказом МОН України від 08.10.2019 № 1273.  

Упрограмі визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання; коротко вказановідповідний зміст кожного навчального предмета 

чиінтегрованого курсу. 

Програмупобудованоізврахуваннямпринципів, вказаних у освітній 

програмі3-4класу. 

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями:  

мовно-літературна - включає українську мову та літературу, іноземну 

мову (англійська);  

математична - спрямована на формування математичної та інших 

ключових компетентностей;  

природнича - має на меті формування компетентностей в галузі 

природничих наук, основи наукового світогляду, становлення відповідальної 

природоохоронної поведінки у навколишньому світі;  

технологічна - формування компетентностей в галузі техніки і 

технологій, здатності до зміни навколишнього світу засобами сучасних 

технологій;  

інформативна - формування інформаційно-комунікаційної 

компетентності, здатності до розв’язання проблем з використанням 

цифрових пристроїв для розвитку, самовираження, здобуття навичок 

безпечної діяльності в інформаційному суспільстві;  

соціальна і здоров’язбережувальна - формування соціальної 

компетентності, активної громадянської позиції, підприємливості, розвиток 

самостійності, застосування моделі здорової та безпечної поведінки, 

збереження власного здоров’я та здоров’я інших;  

громадянська та історична - формування громадянської та інших 

компетентностей, готовності до змін шляхом осмислення зв’язків між 

минулим і сучасним життям, активної громадянської позиції, набуття досвіду 

життя в соціумі з урахуванням демократичних принципів;  

мистецька - формування цінностей у процесі пізнання мистецтва та 

художньо-творчого самовираження, поваги до національної та світової 

мистецької спадщини;  

фізкультурна - формування мотивації до занять фізичною культурою і 

спортом для забезпечення гармонійного фізичного розвитку, вдосконалення 

життєво необхідних рухових умінь та навичок.  

Мовно-літературнаосвітнягалузь в3класіструктуровано через 

впровдженнянавчальнихпредметів «Українськамова», «Літературнечитання». 

Математичнаосвітнягалузьреалізується через предмет «Математика». 



Громадянська та історична, соціальна та здоров’язбережувальна, 

природнича, реалізується через інтегрований предмет «Я досліджуюсвіт». 

Розподіл годин в рамках цьогоінтегрованого курсу розподіляєтьсянаступним 

чином:громадянська та історична – 0,5 години; соціальна та 

здоров’язбережувальна - 0,5 години; природнича – 2 години.  

Технологічнаосвітнягалузьреалізується через інтегрований курс 

«Дизайн і технології», інформатична - через предмет «Інформатика». 

Мистецькагалузь - через окремі предмети «образотворче мистецтво» та 

«музичне мистецтво».  

Фізкультурнагалузьреалізується через предмет «Фізична культура».  

У 3 класі на вивчення української мови виділено з варіативної 

складової 1 год. 

Пріоритетними залишаються завдання створення освітнього 

середовища для реалізації інтегративного підходу до компетентнісно 

орієнтованого навчання, забезпечення умов для взаємодії учасників 

освітнього процесу на засадах педагогіки партнерства та в умовах 

психологічної комфортності.  

Водночаснеобхідновраховувати, щоучні 3 класурозпочинаютьдругий 

цикл початковоїосвіти. Вінпередбачаєінтегративно-предметну основу 

організаціїосвітньогопроцесузізменшенням у 

ньомучасткиігровихметодіввідносно проблемно-пошукових, дослідницьких 

та іншихметодівнавчання.  

Ця особливість зумовлює певні організаційні зміни та вибір таких 

методик, які створюють для учня ситуацію самостійного вибору, вияву 

відповідальності й ініціативності, критичної оцінки й сміливості у прийнятті 

рішень, здатності в команді вирішувати проблеми. Відповідноосновними 

видами діяльностіучнівмають бути дослідницька, пошукова, творчатощо.  

Ігровудіяльністьпропонуєтьсяорганізовувати для 

проведеннядидактичних, діловихігор, ігор-стратегійтощо. 

Задлязбереженнянаступності з попереднімадаптаційно-ігровим циклом 

навчання рекомендовано навчальний день учнів 3 

класіврозпочинатиранковоюзустріччю з дотриманням методики 

їїпроведення.  

У 3 класі застосовується формувальне і підсумкове за рівнями 

навчальних досягнень оцінювання.  

Формувальне оцінювання здійснюють з метою отримання інформації 

про досягнення учнів задля прийняття рішень про наступні кроки в навчанні 

як учителем, так і учнем. Ефективність формувального оцінювання 

забезпечується його безперервністю та партнерською взаємодією учасників 

освітнього процесу. Формувальнеоцінюванняґрунтується на критеріях, 

щовизначаютьсявчителем з поступовимзалученням до цьогопроцесуучнівдля 

кожного виду роботи та виду навчальноїдіяльності.  

Враховуючи рівень сформованості уміння вчитися, навичок 

самооцінювання і взаємооцінювання, уміння визначати для себе певні 

завдання, робити вибір, пропонуємо залучати третьокласників до 



складання/коментування інструкцій завдань, опису способу його виконання, 

очікуваного результату (продукту) та характеристик, яким він має 

відповідати. Формувальне оцінювання здійснюється шляхом: постійного 

педагогічного спостереження учителя за навчальною та іншими видами 

діяльності учнів та коментарів самого учня, інших учнів, учителя; 

застосування різних прийомів отримання зворотного зв’язку щодо 

сприйняття, розуміння, застосування учнями навчального матеріалу; 

визначення динаміки нарощування якісних показників результатів навчання 

у поточній навчальній діяльності; поточного аналізу змістового накопичення 

учнівського портфоліо; самооцінювання та взаємооцінювання результатів 

навчання учнів; співбесід із батьками учнів задля врахування їх думки щодо 

особистісного розвитку та соціалізації тощо.  

Оцінювання особистих досягнень учня відбувається вербально 

відповідно до шкали оцінювання у свідоцтві досягнень: має значні успіхи; 

демонструє помітний прогрес; досягає результату з допомогою вчителя; 

потребує значної уваги і допомоги. Вербальні оцінки особистісних досягнень 

фіксуються двічі на рік у свідоцтві досягнень, зокрема у грудні та травні. 

Прогрес учня протягом року відслідковується за щоденниками педагогічних 

спостережень та учнівським портфоліо, результатами діагностичних робіт, 

що мають містити компетентнісно орієнтовані завдання.  

Діагностувальніроботиможуть бути уснимичиписьмовими, у 

формітестовихзавданьчикомбіновані, можутьпередбачатипрактичну роботу 

тощо. Форму роботи, змістзавдань, спосібзворотногозв’язку учитель 

обираєсамостійно з урахуваннямособливостейучнівкласу. 

Обсягдіагностувальнихробітвизначають з розрахункупрогнозованого часу на 

виконанняокремихзавданьучнями, з урахуваннямїхньоїготовності до 

виконання того чиіншогозавдання.  

У 3 класітривалістьвиконаннядіагностувальноїроботи не 

повиннаперевищувати 35 хв (із 40 хв уроку 5 хвінструктаж, 35 хв – 

виконанняроботи). Результатидіагносувальнихробітзберігаються у 

портфоліоучня і не фіксуються у класномужурналі. 

Оцінюваннянавчальнихдосягненьвідбувається вербально за рівнями: 

високий, достатній, середній, початковий. Звертаємоувагу, 

щооцінюютьсявміння, які є обов’язковими результатами навчання, 

визначеними за кожноюосвітньоюгалуззю. 

Оцінюваннярезультатівнавчанняздійснюєтьсянаприкінцівивчення 

теми, кількох тем абологічнозавершеноїчастинизмістунавчальноїпрограми 

предмета вивчення. У 3 класі до журналу 

записуютьсялишерезультатизавершального (підсумкового) оцінювання за 

кожен семестр. Річнеоцінюванняздійснюється на 

підставірезультатівоцінювання за останній семестр. 

Результатинавчаннязазначаються на 

відповіднихсторінкахнавчальнихпредметів, використовуючитакіпозначення: 

П – початковийрівень; С – середнійрівень; Д – достатнійрівень; В – 

високийрівень. У свідоцтвідосягненьрівнісформованостівмінь, які є 



обов’язковимирезультатами навчання, визначеними за кожною 

освітньоюгалуззю, фіксуються в кінцінавчального року. 

Свідоцтводосягненьвкладається в особову справу учня. 

Вимоги до осіб, 

якіможутьрозпочинатиздобуттяпочатковоїосвіти.Вимоги до дітей, які 

розпочинають навчання у 3 класі, мають враховуватидосягнення 

попереднього етапу їхнього розвитку.Пріоритетом цього процесу є 

формування і розвиток базових особистісних якостейдітей: 

спостережливості, допитливості, довільності поведінки, міжособистісної 

позитивноїкомунікації, відповідальності, діяльнісного і різнобічного 

освоєння навколишньої дійсності таін. Потенційно це виявляється у певному 

рівні готовності дитини до систематичного навчання– фізичної, соціальної, 

емоційно-ціннісної, пізнавальної, мовленнєвої, творчої. 

Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і методів 

навчаннявчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови роботи, 

забезпечуючи водночасдосягнення конкретних очікуваних результатів, 

зазначених у програмі. 

Програмоювизначеновимоги до 

конкретнихочікуванихрезультатівнавчання, коротко вказановідповіднийзміст 

кожного навчального предмета чиінтегрованого курсу. 

Змістпрограмимаєпотенціал для формування у здобувачівосвітиключових 

компетентностей, передбачених стандартами початковоїосвіти.  

 
Перелікнавчальнихпрограм  для 3 класу 

  

Навчальніпредмети Програма 

Українськамова 

Літературне читання 

Англійська мова 

Математика 

Я досліджуюсвіт 

Образотворче мистецтво 

Музичне мистецтво 

Дизайн і технології 

Інформатика  

Фізична культура 

Типова освітня програма початкової 

освіти, розроблена під керівництвом  

О.Савченко 

Наказ МОН України від 08.10.2019 

№1273 

―Прозатвердження типових освітніх  

програм для 3-4-х класів закладів 

загальної 

середньої освіти‖ 

 

 

2.1.3.Освітня програма 4 класу 

Освітня програма для 4 класу розроблена на виконання Закону 

України «Про освіту», постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 

2011 року № 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової 

загальної освіти», типової освітньої програми закладів загальної середньої 

освіти І ступеня, затвердженої наказом МОН від 20.04.2018 № 407. 



Освітня програма окреслює підходи до планування й організації 

закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення 

учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним 

стандартом початкової загальної освіти (далі – Державний стандарт).  

Освітня програма визначає:  

загальний обсяг навчального навантаження, тривалість і можливі 

взаємозв’язки окремих предметів, зокрема їх інтеграції, а також логічної 

послідовності їх вивчення які натепер подані в рамках навчального плану 

(додається); 

очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних 

програм, перелік яких наведено в таблиці 1; пропонований зміст навчальних 

програм, які мають гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки 

України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН);  

форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Типовою 

освітньою програмою.  

Загальний обсяг навчального навантаження складає для 4 класу 

910 годин/навчальний рік. Детальний розподіл навчального навантаження на 

тиждень окреслено у навчальному плані.  

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру першого 

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими 

предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе 

навантаження учнів. Навчальний план передбачає реалізацію освітніх 

галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі 

предмети. Він охоплює інваріантну складову, сформовану на державному 

рівні, та варіативну складову, в якій передбачено додаткові години на 

вивчення предметів інваріантної складової, індивідуальні.  

Освітня галузь "Мови і літератури" з урахуванням вікових 

особливостей учнів у навчальних планах реалізується через окремі предмети 

"Українська мова (мова і читання), "Іноземна мова". 

Освітні галузі "Математика", "Природознавство" реалізуються через 

однойменні окремі предмети, відповідно - "Математика", "Природознавство". 

Освітня галузь "Суспільствознавство" реалізується предметом "Я у 

світі". 

Освітня галузь "Здоров'я і фізична культура" реалізується окремими 

предметами "Основи здоров'я" та "Фізична культура".  

Освітня галузь "Технології" реалізується через окремі предмети 

"Трудове навчання" та "Інформатика". 

Освітня галузь "Мистецтво" реалізується окремими предметами 

"Образотворче мистецтво" і "Музичне мистецтво".  

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 4 класі – 

40 хвилин. 



Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 

2011 року № 462 «Про затвердження Державного стандарту початкової 

загальної освіти» години фізичної культури не враховуються при визначенні 

гранично допустимого навантаження учнів. 

Навчальний час, передбачений на варіативну складову використаний на 

предмети інваріантної складової (1 год математики), на проведення 

індивідуальних занять – 1год. 

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань школи. Тому 

формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки 

здійснюється не лише в рамках предметів "Фізична культура" та "Основи 

здоров'я", а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної 

складових навчальних планів. Змістове наповнення предмета «Фізична 

культура» заклад освіти формує самостійно з варіативних модулів відповідно 

до статево-вікових особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-технічної 

бази навчального закладу, кадрового забезпечення, регіональних та народних 

традицій. Через варіативні модулі можуть реалізовуватись не лише окремі 

види спорту, а й ритміка, хореографія, пластика, тощо.  

Гранична наповнюваність класів встановлюється відповідно до Закону 

України "Про загальну середню освіту".  

Навчальний плани зорієнтований на роботу початкової школи за 5-

денним навчальними тижнем. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти.Відповідно до 

мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено 

завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. 

Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових 

компетентностей учнів. 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна 

та громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній 

ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване наформування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна 

спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних 

видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а 

також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише 

показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості 

перевіряти його на практиці й встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. 

Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та 

реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних 

зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і 

організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес 

учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює 



умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового 

світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та 

перенесення їх в нові ситуації.  

Перелік освітніх галузей. Освітню програму укладено за такими 

освітніми галузями: 

Мови і літератури  

Суспільствознавство 

Мистецтво 

Математика 

Природознавство 

Технології 

Здоров’я і фізична культура 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальнихпрограмах. 

Форми організації освітнього процесу.Основними формами 

організації освітнього процесу є різні типи уроку, екскурсії, віртуальні 

подорожі, спектаклі, квести, які вчитель організує у межах уроку або в 

позаурочний час.  

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти. Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

якість проведення навчальних занять; 

моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 

моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти; 

створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 



Освітня програма закладу початкової освіти  передбачає досягнення 

учнями результатів навчання (компетентностей), визначених Державним 

стандартом. 

 

  

Загальні положення освітньої програмиІІ ступеня 

 

Освітня програма ІІ ступеня (базова середня освіта) розроблена на 

виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного 

стандарту базової та повної загальної середньої освіти», відповідно Типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, 

затвердженої наказом МОН від20.04.2018 №405. 

Освітня програма базової середньої освіти (далі - освітня програма) 

окреслює підходи до планування й організації закладом освіти єдиного 

комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 

результатів навчання, визначених Державним стандартом базової та повної 

загальної середньої освіти (далі – Державний стандарт).  

Освітня програма визначає:  

загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором 

тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення які 

натепер подані в рамках навчальних планів (додаток); 

очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних 

програм, перелік яких наведено в додатку; пропонований зміст навчальних 

програм, які мають гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки 

України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН);  

форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою 

програмою.  

Загальний обсяг навчального навантаженнята тривалість і 

можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів 

закладу освіти складає 5845 годин/навчальний рік: для 5 класу – 1050 

годин/навчальний рік, для 6 класу – 1155 годин/навчальний рік, для 7 класу – 



1172,5 годин/навчальний рік, для 8 класу – 1207,5 годин/навчальний рік, для 

9 класу – 1260 годин/навчальний рік.  

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальних планах для 5-9 класів (додаються). 

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру другого 

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між окремими 

предметами за роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе 

навантаження учнів. Навчальні плани основної школи передбачають 

реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного 

стандарту через окремі предмети. Вони охоплюють інваріантну складову, 

сформовану на державному рівні, та варіативну складову.  

Варіативна складова навчального плану закладу освіти, враховуючи 

особливості організації освітнього процесу та індивідуальних освітніх потреб 

учнів, особливості регіону, рівень навчально-методичного забезпечення 

закладу, використано на підсилення предметів інваріантної складової 

(кількість годин відображено в навчальних планах). У такому разі розподіл 

годин на вивчення тієї чи іншої теми навчальної програми здійснюється 

вчителем самостійно. Розподіл годин фіксується у календарному плані, який 

погоджується директором закладу освіти. Вчитель зазначає проведені уроки 

у частині класного журналу, відведеного для предмета, на підсилення якого 

використано зазначені години. 

Варіативність змісту базової середньої освіти реалізується також через 

запровадження в навчальних програмах резервного часу, що створює простір 

для задоволення освітніх потреб учнів, вирівнювання їх досягнень, розвитку 

наскрізних умінь тощо. 

Повноцінність базової середньої освіти забезпечується реалізацією як 

інваріантної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку 

фінансуються з бюджету. 

З метою виконання вимог Державного стандарту навчальні плани ОНЗ 

містять усі предмети інваріантної складової, передбачені обраним варіантом 

навчальних планів Типової освітньої програми (таблиця 1). 

Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань ОНЗ. Тому 

формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки 

здійснюється не лише в рамках предметів "Фізична культура" та "Основи 



здоров'я", а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної 

складових навчальних планів.  

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» заклад освіти 

формує самостійно з варіативних модулів відповідно до статево-вікових 

особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-технічної бази навчального 

закладу.  

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються 

відповідно до Закону України "Про загальну середню освіту".  

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється 

відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 

№ 128 та  Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у 

загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України від 6 березня 2002 року за № 229/6517 (зі змінами). 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 

2011 року № 1392 "Про затвердження Державного стандарту базової і повної 

загальної середньої освіти" години фізичної культури не враховуються при 

визначенні гранично допустимого навантаження учнів. 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу основної школи за 5-денним 

навчальним тижнем. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти. Відповідно до 

мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено 

завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. 

Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових 

компетентностей учнів. 

№ 

з/п 

Ключові 

компетентності 

Компоненти 

1 Спілкування 

державною (і рідною 

— у разі відмінності) 

мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати 

проблему; міркувати, робити висновки на основі 

інформації, поданої в різних формах (у текстовій 

формі, таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, 

пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і 

письмово), грамотно висловлюватися рідною 

мовою; доречно та коректно вживати в мовленні 



термінологію з окремих предметів, чітко, 

лаконічно та зрозуміло формулювати думку, 

аргументувати, доводити правильність тверджень; 

уникнення невнормованих іншомовних запозичень 

у спілкуванні на тематику окремого предмета; 

поповнювати свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та 

лаконічних формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, 

формулювання властивостей, доведення правил, 

теорем 

2 Спілкування 

іноземними мовами 

Уміння:здійснювати спілкування в межах сфер, 

тем і ситуацій, визначених чинною навчальною 

програмою; розуміти на слух зміст автентичних 

текстів; читати і розуміти автентичні тексти різних 

жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; 

здійснювати спілкування у письмовій формі 

відповідно до поставлених завдань; 

використовувати у разі потреби невербальні засоби 

спілкування за умови дефіциту наявних мовних 

засобів; ефективно взаємодіяти з іншими усно, 

письмово та за допомогою засобів електронного 

спілкування. 

Ставлення:критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; 

висловлювати свої думки, почуття та ставлення; 

адекватно використовувати досвід, набутий у 

вивченні рідної мови та інших навчальних 

предметів, розглядаючи його як засіб 

усвідомленого оволодіння іноземною мовою; 

обирати й застосовувати доцільні комунікативні 

стратегії відповідно до різних потреб; ефективно 

користуватися навчальними стратегіями для 

самостійного вивчення іноземних мов. 

Навчальні ресурси:підручники, словники, 



довідкова література, мультимедійні засоби, 

адаптовані іншомовні тексти. 

3 Математична 

компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою 

інформацією; встановлювати відношення між 

реальними об’єктами навколишньої дійсності 

(природними, культурними, технічними тощо); 

розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; 

будувати і досліджувати найпростіші математичні 

моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, 

інтерпретувати та оцінювати результати; 

прогнозувати в контексті навчальних та 

практичних задач; використовувати математичні 

методи у життєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики 

для повноцінного життя в сучасному суспільстві, 

розвитку технологічного, економічного й 

оборонного потенціалу держави, успішного 

вивчення інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних 

задач, і обов’язково таких, що моделюють реальні 

життєві ситуації 

4 Основні 

компетентності у 

природничих науках і 

технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у 

довкіллі; будувати та досліджувати природні 

явища і процеси; послуговуватися технологічними 

пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості 

природничих наук як універсальної мови науки, 

техніки та технологій. усвідомлення ролі наукових 

ідей в сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, 

які ілюструють функціональні залежності 

результатів впливу людської діяльності на природу 



5 Інформаційно-

цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом 

та складати алгоритми; визначати достатність 

даних для розв’язання задачі; використовувати 

різні знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити істинність 

тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та 

джерел її отримання; усвідомлення важливості 

інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова 

графіків та діаграм за допомогою програмних 

засобів 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, 

відбирати й застосовувати потрібні знання та 

способи діяльності для досягнення цієї мети; 

організовувати та планувати свою навчальну 

діяльність; моделювати власну освітню траєкторію, 

аналізувати, контролювати, коригувати та 

оцінювати результати своєї навчальної діяльності; 

доводити правильність власного судження або 

визнавати помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб 

та цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у 

пізнанні світу; розуміння важливості вчитися 

впродовж життя; прагнення до вдосконалення 

результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої 

траєкторії 

7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві 

проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 

оптимальні рішення; використовувати критерії 

раціональності, практичності, ефективності та 

точності, з метою вибору найкращого рішення; 



аргументувати та захищати свою позицію, 

дискутувати; використовувати різні стратегії, 

шукаючи оптимальних способів розв’язання 

життєвого завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, 

упевненість у собі; переконаність, що успіх 

команди – це й особистий успіх; позитивне 

оцінювання та підтримка конструктивних ідей 

інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького 

змісту (оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і 

чути інших, оцінювати аргументи та змінювати 

думку на основі доказів; аргументувати та 

відстоювати свою позицію; ухвалювати 

аргументовані рішення в життєвих ситуаціях; 

співпрацювати в команді, виділяти та виконувати 

власну роль в командній роботі; аналізувати власну 

економічну ситуацію, родинний бюджет; 

орієнтуватися в широкому колі послуг і товарів на 

основі чітких критеріїв, робити споживчий вибір, 

спираючись на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне 

ставлення до інших незалежно від статків, 

соціального походження; відповідальність за 

спільну справу; налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу 

до висновків; повага до прав людини, активна 

позиція щодо боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 

9 Обізнаність і 

самовираження у 

сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою 

думку, аргументувати та вести діалог, враховуючи 

національні та культурні особливості 

співрозмовників та дотримуючись етики 



спілкування і взаємодії; враховувати художньо-

естетичну складову при створенні продуктів своєї 

діяльності (малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення:культурна самоідентифікація, повага 

до культурного розмаїття у глобальному 

суспільстві; усвідомлення впливу окремого 

предмета на людську культуру та розвиток 

суспільства. 

Навчальні ресурси:математичні моделі в різних 

видах мистецтва 

10 Екологічна 

грамотність і здорове 

життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати 

соціально-економічні події в державі на основі 

різних даних; враховувати правові, етичні, 

екологічні і соціальні наслідки рішень; 

розпізнавати, як інтерпретації результатів 

вирішення проблем можуть бути використані для 

маніпулювання. 

Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку кожного 

окремого предмета та екології на основі різних 

даних; ощадне та бережливе відношення до 

природніх ресурсів, чистоти довкілля та 

дотримання санітарних норм побуту; розгляд 

порівняльної характеристики щодо вибору 

здорового способу життя; власна думка та позиція 

до зловживань алкоголю, нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання 

соціально-економічного, екологічного змісту; 

задачі, які сприяють усвідомленню цінності 

здорового способу життя 

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і 

загальнопредметнихкомпетентностей, окремих предметів та предметних 

циклів. Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними темами, які 

допомагають формуванню в учнів уявлень про суспільство в цілому, 

розвивають здатність застосовувати отримані знання у різних ситуаціях. 



Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем 

враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного 

середовища навчання; 

окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 

проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються 

надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти. Роль окремих 

предметів при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від цілей і 

змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи інший 

предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною темою. 

Наскрізна 

лінія 

Коротка характеристика 
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Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та 

екологічної свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань 

збереження довкілля і розвитку суспільства, усвідомлення 

важливості сталого розвитку для майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з 

реальними даними про використання природних ресурсів, їх 

збереження та примноження. Аналіз цих даних сприяє розвитку 

бережливого ставлення до навколишнього середовища, екології, 

формуванню критичного мислення, вміння вирішувати проблеми, 

критично оцінювати перспективи розвитку навколишнього 

середовища і людини. Можливі уроки на відкритому повітрі.  
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Сприятиме формуванню відповідального члена громади і 

суспільства, що розуміє принципи і механізми функціонування 

суспільства. Ця наскрізна лінія освоюється в основному через 

колективну діяльність (дослідницькі роботи, роботи в групі, проекти 

тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і розвиває в учнів 

готовність до співпраці, толерантність щодо різноманітних способів 

діяльності і думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога 

більше позитивних емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання 

порядності, старанності, систематичності, послідовності, 

посидючості і чесності. Приклад вчителя покликаний зіграти 

важливу роль у формуванні толерантного ставлення до товаришів, 

незалежно від рівня навчальних досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно 

стійкого члена суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і 

формувати навколо себе безпечне життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і 

охорону здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем 

дорожнього руху, рухом пішоходів і транспортних засобів). Варто 

звернути увагу на проблеми, пов’язані із ризиками для життя і 

здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з «ага-ефектом», пошук 

оптимальних методів вирішення і розв’язування задач тощо, здатні 

викликати в учнів чимало радісних емоцій. 
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Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, 

здатність успішно діяти в технологічному швидкозмінному 

середовищі, забезпечення кращого розуміння учнями практичних 

аспектів фінансових питань (здійснення заощаджень, інвестування, 

запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних 

завдань щодо планування господарської діяльності та реальної 

оцінки власних можливостей, складання сімейного бюджету, 

формування економного ставлення до природних ресурсів.  

 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна 

спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних 



видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а 

також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише 

показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості 

створювати умови для самостійного виведення нового знання, перевірці його 

на практиці і встановлення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення 

проблемних ситуацій, організації спостережень, дослідів та інших видів 

діяльності. Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та 

реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних 

зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і 

організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес 

учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює 

умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового 

світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та 

перенесення їх в нові ситуації.  

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття базової 

середньої освіти.Базова середня освіта здобувається, як правило, після 

здобуття початкової освіти. Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня 

поточного навчального року повинні розпочинати здобуття базової середньої 

освіти цього ж навчального року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати 

здобуття базової середньої освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за 

такими освітніми галузями: 

Мови і літератури  

Суспільствознавство 

Мистецтво 

Математика 

Природознавство 

Технології 

Здоров’я і фізична культура 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у 

відповідних навчальнихпрограмах. 



Форми організації освітнього процесу. Основними формами 

організації освітнього процесу є різні типи уроку:  

формування компетентностей; 

розвитку компетентностей;  

перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

корекції основних компетентностей;  

комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу є екскурсії, віртуальні 

подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, 

інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням 

одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки тощо.  

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім 

уроку, проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації 

поєднує виконання різних практичних вправ, експериментальних робіт 

відповідно до змісту окремих предметів, менш регламентована й має акцент 

на більшій самостійності учнів в експериментальній та практичній 

діяльності. Досягнуті компетентності учні можуть застосувати на практичних 

заняттях і заняттях практикуму. Практичне заняття - це така форма 

організації, в якій учням надається можливість застосовувати отримані ними 

знання у практичній діяльності. Експериментальні завдання, передбачені 

змістом окремих предметів, виконуються на заняттях із практикуму 

(виконання експериментально-практичних робіт).  

Оглядова конференція (8-9 класи)  передбачає обговорення ключових 

положень вивченого матеріалу, учнем розкриваються нові узагальнюючі 

підходи до його аналізу. Оглядова конференція може бути комплексною, 

тобто реалізувати міжпредметні зв'язки в узагальненні й систематизації 

навчального матеріалу. Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване 

ознайомлення учнів з об'єктами та спостереження процесів з метою 

відновити та систематизувати раніше отримані знання. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей 

виконує навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з 

виконання яких звітують перед вчителем. Практичні заняття та заняття 

практикуму також можуть будуватися з метою реалізації контрольних 



функцій освітнього процесу. На цих заняттях учні самостійно виготовляють 

вироби, проводять виміри та звітують за виконану роботу. 

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне 

застосування знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів 

(можливо поєднувати зі збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для 

виконання визначених завдань).  

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час 

відео-уроку) за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору 

матеріалу, виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану 

роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти. Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

якість проведення навчальних занять; 

моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 



моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти; 

створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 

Освітня програма закладу базової середньої освітипередбачає 

досягнення учнями результатів навчання (компетентностей), визначених 

Державним стандартом. 

 

Навчальніпрограми, 5-9 класи 

Навчальніпрограмирозміщені на офіційномусайті МОН за 

покликаннямhttps://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-

programi 

Українська мова, 5-9 класи 

Навчальнапрограмазізмінами, затвердженими наказом МОН від 

07.06.2017 № 804 

Програма відображає засадничі ідеї Державного стандарту базової і 

повної загальної середньої освіти (Постанова Кабінету Міністрів України від 

23. 11. 2011 р. № 1392), ідеї концепції «Нова українська школа» (2016 р.). 

Українська література, 5-9 класи 

Авторський колектив: Р. В. Мовчан, К.В. Таранік-Ткачук, М. П. 

Бондар, О.М. Івасюк, С. А. Кочерга, Л. І. Кавун, О. І. Неживий, Н. В. 

Михайлова. 

Робоча група, яка здійснила розвантаження програми відповідно до 

наказу № 100 Міністерства освіти і науки України від 6.02.2015 р. та 

відповідно до наказу № 617 Міністерства освіти і науки України від 3.06.2016 

р: Н.І.Шинкарук, Р. В. Мовчан, Л. Т. Коваленко, Н. М. Логвіненко, Н. В. 

Ілясевич, Н. В. Михайлова, Г. О. Усатенко, Н. М. Панасенко,  

Робоча група, яка здійснила оновлення програми відповідно до наказів 

Міністерства освіти і науки України № 52 від 13.01.2017 р та №201 

від10.02.2017 р.: С. Р. Молочко, Н. В. Михайлова, О. Ю. Котусенко, А. М. 

Фасоля, Д. І. Дроздовський, О. М. Ратушняк, В. Р. Півторак, А. В. Білоус, Т. 

В. Стус. 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi


Зарубіжна література, 5-9 класи 

(2012 р. зізмінами 2015-2017 рр.) 

Авторськийколектив:О. М. Ніколенко, К. В. Таранік-Ткачук, С. П. 

Фоміна, О. В. Ревнивцева,Т. П. Сегеда, Н. В. Онищенко. 

Робоча група, яка здійснила розвантаження програми відповідно до 

наказу № 100 Міністерства освіти і науки України від 6.02.2015 р. та 

відповідно до наказу № 617 Міністерства освіти і науки України від 3.06.2016 

р:І. В. Мегедь, Л. П. Юлдашева, О. Ю. Котусенко, О. В. Гайдамака, С. Є. 

Голяс, О. В. Гученко, І. І. Звершховська, М. В. Коровай, Ж. В. Костюк, Ю. І. 

Лонська, В. Г. Макаренко, О. М. Ніколенко, Н. В. Онищенко, Н. І. Підгорна, 

О. В.Пітерська, О. О. Семенюк, В. В. Снєгірьова, Л. В. Тарнавська, С. О. 

Тіхоненко, В. І. Ткаченко, В. Г. Туряниця, Н. В. Химера, О. М. Хрипун. 

Робочагрупа, яка здійснилаоновленняпрограмивідповіднодонаказу № 

201 Міністерстваосвіти і науки Українивід 13.01.2017 р.  танаказу №201 

від10.02.2017:Л. П. Юлдашева, І.О.Смірнова, С. І. Горбачов,  Т. П. 

Матюшкіна, О. В.Пітерська. 

Англійська мова, 5-9 класи 

Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх навчальних 

закладів і спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов 5-9 

класи», К., 2017 р. Наказ МОН від 29.05.2015 № 585 зі змінами, 

затвердженими наказом МОН від 07.06.2017 № 804 

Математика 5-9 класи 

Укладачі (2012р.):М.І.Бурда,  Ю.І.Мальований, Є.П.Нелін, 

Д.А.Номіровський, А.В.Паньков, Н.А.Тарасенкова, М.В.Чемерис, М.С.Якір. 

У розвантаженні програми(2015рік) брали участь: М.І.Бурда, 

А.В.Паньков, М.С.Якір, Д.А.Номіровський 

Над оновленням програми(2017рік) працювали:М.І.Бурда, 

Б.В.Кудренко, О.Я.Біляніна, А.І.Азаренкова, О.І.Буковська, Т.С.Кіндюх, 

О.Є.Лисенко, А.В.Миляник, Н.В.Панова, А.В.Паньков 

Історія України. Всесвітня історія5-9 класи 

Оновлена програма укладена відповідно до наказів Міністерства освіти 

і науки України № 52 від 13 січня 2017 р. і № 201 від 10 лютого 2017 р.  



Укладачі (2012р.): Пометун Олена Іванівна, Атамась Олена Василівна, 

Власов Віталій Сергійович, Гаврилюк Жанна Миколаївна, Євтушенко Раїса 

Іванівна, Комаров Юрій Станіславович, Костюк Ірина Альбертівна, 

Ладиченко Тетяна В’ячеславівна, Малієнко Юлія Борисівна, Ставнюк Віктор 

Володимирович, Ткаченко Володимир Володимирович, Тимченко Алла 

Іванівна. 

У 2017 р. над оновленням програми працювала Робоча група у складі: 

Мудрий Мар’ян Михайлович, Пастушенко Роман Ярославович, Бурлака 

Олена Вікторівна, Євтушенко Раїса Іванівна, Ксьондзик Тетяна Миколаївна, 

Майданик Олена Геннадіївна, Хлипавка Леся Миколаївна, Щупак Ігор 

Якович. 

Правознавство, 9 клас 

Програму підготували:Тетяна РЕМЕХ,Олег МУЗА,  Раїса 

ЄВТУШЕНКО, Володимир СУТКОВИЙ,  Тетяна ЗОРНІК, Людмила ЛОХА, 

Валерій СИЛЕНКО 

Географія, 6-9 класи 

Робоча  група(2012р.): Я. Б. Олійник, Р. В. Гладковський, Л. М. 

Даценко, Н. І. Забуга, В. І. Кудирко, Л. О. Кухар, Н. В. Муніч, Г. Є. Уварова.  

У 2015 році були внесені зміни до програми робочою групою у складі: 

Я. Б. Олійник, І. М. Вітенко, В. Г. Гаврилюк, Т. Г. Гільберг, Л. М. Даценко, Г. 

Д. Довгань, Н. І. Забуга, С. Г. Коберник, Р. Р. Коваленко, В. І. Кудирко, Т. Д. 

Магалецька, Н. В. Муніч, Т. Г. Назаренко, О. Ф. Надтока, О. М. Приймак, Т. 

І. Рихлик, О. І. Слюсар, В. В. Совенко, О. Г. Стадник, Г. Є. Уварова.  

Склад робочої групи з оновлення навчальної програми з географії для 

учнів 6–9 класів (2017 рік): І. М. Вітенко, Л.М.Булава, Р. В. Гладковський, Т. 

Г. Гільберг, М. В. Бобровський, Г.І.Карпюк, В. І. Кудирко, Т. В. Уманська, О. 

І. Слюсар, Т. К. Сокол, І. В. Фастов, О. О. Козачук, І. М. Ільницький. 

Фізика, 7-9 класи 

Робоча група (2012р.):О. І. Ляшенко, В. Г. Бар’яхтар, 

Л. Ю. Благодаренко, Ю.І.Горобець, Т.М.Засєкіна, В.Д.Карасик, О.В.Ліскович, 

М.Т.Мартинюк, І.Ю.Ненашев, Н.А.Охрименко, В. Д. Сиротюк, М. І. Шут. 

У 2015 році були внесені зміни до програми робочою групою у 

складі:О.І.Ляшенко, В.Ф.Заболотний, Л.М.Засєдка, Т.В.Дерід, І.Ю.Ненашев, 

І.С.Чернецький, Л.Є.Шиховцева, С.С.Фіцайло,  



Склад робочої групи з оновлення навчальної програми (2017 

рік):В.В.Гудзь, Т.М.Засєкіна, Ю.Я.Пасіхов, О.В.Ліскович, І.Ю.Ненашев, 

О.Ю.Зіньковський,  Н.М.Гончаренко, В.Л.Бузько. 

Хімія, 7-9 класи 

Укладачі програми (2012 р.): Величко Л.П., Дубовик О.А., Котляр З.В., 

Муляр С.П., Павленко В.О., Свинко Л.Л., Титаренко Н.В., Ярошенко О.Г.  

У розвантаженніпрограми (2015 рік) брали участь: Величко Л. П., 

Дубовик О.А., Новченкова К.Д., Павленко В.О., Свинко Л.Л., Титаренко 

Н.В., Філоненко І.О. ,Фіцайло С.С.  

Над оновленнямпрограми (2017 рік) працювали: Величко Л.П., Дубовик 

О.А., Бобкова О.С., Баланенко В.В., Пугач С.В., Рогожнікова О.В. 

Природознавство, 5 клас 

Укладачі програми (2012 р.): Т. Г. Гільберг, І. П. Крячко, Т. В. Сак, Н. 

В. Бєскова, С. С. Фіцайло,  

Розвантаження 2015 року не зійснювалось. 

Над оновленням програми (2017 рік) працювали:Н. П. Дементієвська,  

Н. І. Забуга, Т. В. Коршевнюк,  

Біологія, 6-9 класи 

Програму розроблено на підставі Державного стандарту базової і 

повної загальної середньої освіти (Постанова Кабінету Міністрів України від 

23. 11. 2011 р. № 1392) з урахуванням Державного стандарту початкової 

загальної освіти (Постанова Кабінету Міністрів України від 20. 04. 2011 р. № 

 462) та відповідно до положень «Концепції Нової української школи» (2016 

р.). 

Інформатика, 5-9 класи 

Робоча  група у складі (2015-2016рр.): М. І. Жалдак Ю. В. Горошко, О. 

В. Коршунова, Б. В. Кудренко, Н. В. Морзе, Є. В., Т. В. Нанаєва, Г. О. 

Проценко,  Й. Я. Ривкінд, В. В. Шакотько, І. О. Завадський, В. В. Лапінський, 

А. В. Паньков. 

Склад робочої групи з оновлення навчальної програми (2017 рік): І. О. 

Завадський, О. В. Пасічник, Н. А. Саражинська, О. О. Богатирьов, С. М. 



Бондаренко, Л. В. Булигіна, Г. Ю. Громко, О. Б. Коротка, Б. В. Кудренко, В. 

В. Лапінський, Л. В. Палюшок, Л. М. Федор. 

Мистецтво, 5-9 класи 

Укладачі програми (2012 рік): Людмила Масол, Оксана Коваленко, 

Галина Кузьменко, Жанна Марчук, Людмила Паньків, ІринаГринчук, Надія 

Новикова, НаталіяОвіннікова. 

Робоча група з оновлення програми: Олена Гайдамака, Наталія 

Лємешева, Тетяна Абрамян, Оксана Гусєва, Олена Коваль, Микола Скиба, 

Тетяна Шлєєнкова. 

 

Трудове  навчання, 5 – 9 класи 

Робоча  група:В. К. Сидоренко, Н. І. Боринець, В.  М. Гащак, Е. М. 

Даниліна, С. М. Дятленко, Р. М. Лещук, Н. Б. Лосина, Т. С. Мачача, Н. М. 

Павич, А. І. Терещук, І. Ю. Ходзицька, В. В. Юрженко,  

Робоча група, яка здійснила розвантаження програми відповідно до 

наказу № 100 Міністерства освіти і науки України від 6.02.2015 р.:Н. І. 

Боринець, Д. В. Боровик, С. М. Дятленко, Н. Б. Лосина, О. Ю. Медвідь, О. В. 

Мельник, Н. М. Павич, О. М. Пархоменко, Т. С. Попова, Ю. М. Приходько, 

А. І. Терещук, В. І. Туташинський, І. Ю. Ходзицька, Ю. В. Палій. 

Робоча група, яка здійснила оновлення програми відповідно до наказу 

№ 52 Міністерства освіти і науки України від 13.01.2017 р.  та наказу №201 

від 10.02.2017р.:А. І. Терещук, В. В. Бурдун, С. М. Дятленко, Н. М. Павич, В.  

М. Гащак, О. Ю. Медвідь, Ю. В. Палій, О. С. Ковальчук,  В. В. Крімер, Р. М. 

Лещук, М. Д. Палійчук, І. Ю. Ходзицька,  

Основи здоров'я, 5-9 класи 

Укладачі програми (2012 р.): Т. Є. Бойченко, Т. В. Воронцова, О. Л. 

Москаленко, В. В. Дерев'янко, В. С. Пономаренко, Н. М. Поліщук, С. С. 

Фіцайло. 

Над оновленням програми (2017 рік) працювали:  О. І. Шиян, Т. Г. 

Боса, О. А. Спірке, О. І. Шаповал. 

Фізкультура, 5-9 класи 

(Навчальнапрограмазатверджена наказом МОН від 23.10.2017 № 1407)ф 

Робоча  група  (2012 р.): Т. Ю. Круцевич, Л. А. Галенко,В. В. 

Деревянко, С. М. Дятленко, А. І. Ільченко, Н. С. Кравченко,І. Х. Турчик, С. 

М. Чешейко. 



Робочагрупа, яка здійснилаоновленняпрограмивідповіднодонаказу № 

52 Міністерстваосвіти і науки Українивід 13.01.2017 р.  та наказу №201 

від10.02.2017: М. В. Тимчик, Є. Ю. Алексєйчук, В. В. Деревянко, Т. А. 

Дмітрієва, Е. А. Єрьоменко, І. Р. Захарчук, В. О. Сілкова 

 

 

Загальні положення освітньої програми ІІІ ступеня 

 

Освітня програма ІІІ ступеня (профільна середня освіта) розроблена на 

виконання Закону України «Про освіту» та постанови Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного 

стандарту базової та повної загальної середньої освіти», відповідно Типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, 

затвердженої наказом МОН від 20.04.2020 року. 

Освітня програма профільної середньої освіти (далі - Типова освітня 

програма) окреслює підходи до планування й організації закладом освіти 

єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом 

базової та повної загальної середньої освіти (далі – Державний стандарт).  

Освітня програма визначає:  

загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і 

можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором 

тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення які 

натепер подані в рамках навчальних планів (додаються); 

очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальних 

програм, перелік яких наведено в таблиці 1; пропонований зміст окремих 

предметів, які мають гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки 

України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН);  

рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою 

програмою.  



Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість 

і можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін. Загальний 

обсяг навчального навантаження здобувачів профільної середньої освіти для  

10-11-х класів складає 2660 годин/навчальний рік: для 10-х класів – 

1330 годин/навчальний рік, для 11-х класів – 1330 годин/навчальний рік. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані ІІІ ступеня (далі –навчальний план).  

Навчальний план для 10-11 класів розроблено відповідно до 

Державного стандарту, з метою його впровадження у частині повної 

загальної середньої освіти з 1 вересня 2020 року. Він містить загальний обсяг 

навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових предметів, 

вибірково-обов’язкових предметів, профільних предметів і спеціальних 

курсів. 

Заклад освіти для складання власного навчального плану обрав другий 

варіант (таблиця 2), який містить перелік базових предметів, який включає 

окремі предмети суспільно-гуманітарного та математично-природничого 

циклів. 

До базових предметів належать: «Українська мова», «Українська 

література», «Зарубіжна література», «Іноземна мова», «Історія: Україна і 

світ» (у другому варіанті, де передбачено вивчення окремих предметів: 

«Історія України», «Всесвітня історія»), «Громадянська освіта», 

«Математика», «Природничі науки» (у другому варіанті передбачено 

вивчення окремих природничих дисциплін: «Фізика і астрономія», «Біологія і 

екологія», «Хімія», «Географія»), «Фізична культура», «Захист Вітчизни».  

За модульним принципом реалізовано і зміст базового предмета 

«Фізика і астрономія»: розподіл годин між модулем фізики і модулем 

астрономії здійснюється відповідно до навчальних програм. 

Реалізація змісту освіти, визначеного Державним стандартом, також 

забезпечується вибірково-обов’язковими предметами «Інформатика», 

«Технології», що вивчаються на рівні стандарту. Із запропонованого переліку 

учні обирають два предмети – один в 10 класі, інший в 11 класі, або 

одночасно два предмети в 10 і 11 класах (у такому разі години, передбачені 

на вибірково-обов’язкові предмети, діляться між двома обраними 

предметами).  

Заклади освіти, складаючи свій навчальний план, можуть комбінувати 

перелік окремих предметів з обох запропонованих варіантів (наприклад, у 



класах суспільно-гуманітарного спрямування вивчати не інтегрований курс 

"Природничі науки", а окремі предмети природничого циклу).   

Профіль навчання формується закладом освіти з урахуванням 

можливостей забезпечити якісну його реалізацію: в 10 класі – біолого-

хімічний, в 11 класі – філологічний. 

Рішення про розподіл годин для формування відповідного профілю 

навчання приймає заклад освіти, враховуючи освітні потреби учнів, 

регіональні особливості, кадрове забезпечення, матеріально-технічну базу 

тощо.  

У процесі складання власного навчального плану заклад освіти 

ураховуває, що: 

профіль навчання передбачає можливість вивчення профільних 

предметів з різних освітніх галузей;  

кількість годин для вивчення профільного предмета складається з 

кількості годин, відведених навчальним планом закладу освіти на вивчення 

відповідних базових предметів, і кількості годин, передбачених на профільні 

предмети;  

у разі залишку навчальних годин, передбачених на вивчення 

профільних предметів, заклад освіти може використовувати їх для 

збільшення кількості годин на вивчення базових предметів, факультативних 

курсів.  

Факультативні курси є засобом задоволення пізнавальних інтересів та 

освітніх потреб учнів у галузях, які загалом не пов’язані з обраним профілем 

навчання. Факультативні курси «Захисти себе від ВІЛ» реалізуються за 

рахунок додаткових годин, передбачених планом.  

Очікувані результати навчання здобувачів освіти.Відповідно до 

мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, визначено 

завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. 

Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових 

компетентностей учнів. 

 

№ 

з/п 

Ключові 

компетентності 

Компоненти 



1 Спілкування 

державною (і рідною 

— у разі відмінності) 

мовами 

Уміння: ставити запитання і розпізнавати проблему; 

міркувати, робити висновки на основі інформації, 

поданої в різних формах (у текстовій формі, 

таблицях, діаграмах, на графіках); розуміти, 

пояснювати і перетворювати тексти задач (усно і 

письмово), грамотно висловлюватися рідною 

мовою; доречно та коректно вживати в мовленні 

термінологію з окремих предметів, чітко, лаконічно 

та зрозуміло формулювати думку, аргументувати, 

доводити правильність тверджень; уникнення 

невнормованих іншомовних запозичень у 

спілкуванні на тематику окремого предмета; 

поповнювати свій словниковий запас. 

Ставлення: розуміння важливості чітких та 

лаконічних формулювань. 

Навчальні ресурси: означення понять, 

формулювання властивостей, доведення правил, 

теорем 

2 Спілкування 

іноземними мовами 

Уміння: здійснювати спілкування в межах сфер, тем 

і ситуацій, визначених чинною навчальною 

програмою; розуміти на слух зміст автентичних 

текстів; читати і розуміти автентичні тексти різних 

жанрів і видів із різним рівнем розуміння змісту; 

здійснювати спілкування у письмовій формі 

відповідно до поставлених завдань; 

використовувати у разі потреби невербальні засоби 

спілкування за умови дефіциту наявних мовних 

засобів; обирати й застосовувати доцільні 

комунікативні стратегії відповідно до різних потреб. 

Ставлення: критично оцінювати інформацію та 

використовувати її для різних потреб; висловлювати 

свої думки, почуття та ставлення; ефективно 

взаємодіяти з іншими усно, письмово та за 

допомогою засобів електронного спілкування; 

ефективно користуватися навчальними стратегіями 



для самостійного вивчення іноземних мов; 

адекватно використовувати досвід, набутий у 

вивченні рідної мови та інших навчальних 

предметів, розглядаючи його як засіб усвідомленого 

оволодіння іноземною мовою. 

Навчальні ресурси:підручники, словники, довідкова 

література, мультимедійні засоби, адаптовані 

іншомовні тексти. 

3 Математична 

компетентність 

Уміння: оперувати текстовою та числовою 

інформацією; встановлювати відношення між 

реальними об’єктами навколишньої дійсності 

(природними, культурними, технічними тощо); 

розв’язувати задачі, зокрема практичного змісту; 

будувати і досліджувати найпростіші математичні 

моделі реальних об'єктів, процесів і явищ, 

інтерпретувати та оцінювати результати; 

прогнозувати в контексті навчальних та практичних 

задач; використовувати математичні методи у 

життєвих ситуаціях. 

Ставлення: усвідомлення значення математики для 

повноцінного життя в сучасному суспільстві, 

розвитку технологічного, економічного й 

оборонного потенціалу держави, успішного 

вивчення інших предметів. 

Навчальні ресурси: розв'язування математичних 

задач, і обов’язково таких, що моделюють реальні 

життєві ситуації 

4 Основні 

компетентності у 

природничих науках і 

технологіях 

Уміння: розпізнавати проблеми, що виникають у 

довкіллі; будувати та досліджувати природні явища 

і процеси; послуговуватися технологічними 

пристроями. 

Ставлення: усвідомлення важливості природничих 

наук як універсальної мови науки, техніки та 

технологій. усвідомлення ролі наукових ідей в 



сучасних інформаційних технологіях 

Навчальні ресурси: складання графіків та діаграм, 

які ілюструють функціональні залежності 

результатів впливу людської діяльності на природу 

5 Інформаційно-

цифрова 

компетентність 

Уміння: структурувати дані; діяти за алгоритмом та 

складати алгоритми; визначати достатність даних 

для розв’язання задачі; використовувати різні 

знакові системи; знаходити інформацію та 

оцінювати її достовірність; доводити істинність 

тверджень. 

Ставлення: критичне осмислення інформації та 

джерел її отримання; усвідомлення важливості 

інформаційних технологій для ефективного 

розв’язування математичних задач. 

Навчальні ресурси: візуалізація даних, побудова 

графіків та діаграм за допомогою програмних 

засобів 

6 Уміння вчитися 

впродовж життя 

Уміння: визначати мету навчальної діяльності, 

відбирати й застосовувати потрібні знання та 

способи діяльності для досягнення цієї мети; 

організовувати та планувати свою навчальну 

діяльність; моделювати власну освітню траєкторію, 

аналізувати, контролювати, коригувати та 

оцінювати результати своєї навчальної діяльності; 

доводити правильність власного судження або 

визнавати помилковість. 

Ставлення: усвідомлення власних освітніх потреб 

та цінності нових знань і вмінь; зацікавленість у 

пізнанні світу; розуміння важливості вчитися 

впродовж життя; прагнення до вдосконалення 

результатів своєї діяльності. 

Навчальні ресурси: моделювання власної освітньої 

траєкторії 



7 Ініціативність і 

підприємливість 

Уміння: генерувати нові ідеї, вирішувати життєві 

проблеми, аналізувати, прогнозувати, ухвалювати 

оптимальні рішення; використовувати критерії 

раціональності, практичності, ефективності та 

точності, з метою вибору найкращого рішення; 

аргументувати та захищати свою позицію, 

дискутувати; використовувати різні стратегії, 

шукаючи оптимальних способів розв’язання 

життєвого завдання. 

Ставлення: ініціативність, відповідальність, 

упевненість у собі; переконаність, що успіх команди 

– це й особистий успіх; позитивне оцінювання та 

підтримка конструктивних ідей інших. 

Навчальні ресурси: завдання підприємницького 

змісту (оптимізаційні задачі) 

8 Соціальна і 

громадянська 

компетентності 

Уміння: висловлювати власну думку, слухати і чути 

інших, оцінювати аргументи та змінювати думку на 

основі доказів; аргументувати та відстоювати свою 

позицію; ухвалювати аргументовані рішення в 

життєвих ситуаціях; співпрацювати в команді, 

виділяти та виконувати власну роль в командній 

роботі; аналізувати власну економічну ситуацію, 

родинний бюджет; орієнтуватися в широкому колі 

послуг і товарів на основі чітких критеріїв, робити 

споживчий вибір, спираючись на різні дані. 

Ставлення: ощадливість і поміркованість; рівне 

ставлення до інших незалежно від статків, 

соціального походження; відповідальність за 

спільну справу; налаштованість на логічне 

обґрунтування позиції без передчасного переходу до 

висновків; повага до прав людини, активна позиція 

щодо боротьби із дискримінацією. 

Навчальні ресурси: завдання соціального змісту 



9 Обізнаність і 

самовираження у 

сфері культури 

Уміння: грамотно і логічно висловлювати свою 

думку, аргументувати та вести діалог, враховуючи 

національні та культурні особливості 

співрозмовників та дотримуючись етики 

спілкування і взаємодії; враховувати художньо-

естетичну складову при створенні продуктів своєї 

діяльності (малюнків, текстів, схем тощо). 

Ставлення:культурна самоідентифікація, повага до 

культурного розмаїття у глобальному суспільстві; 

усвідомлення впливу окремого предмета на людську 

культуру та розвиток суспільства. 

Навчальні ресурси:математичні моделі в різних 

видах мистецтва 

10 Екологічна 

грамотність і здорове 

життя 

Уміння: аналізувати і критично оцінювати 

соціально-економічні події в державі на основі 

різних даних; враховувати правові, етичні, 

екологічні і соціальні наслідки рішень; розпізнавати, 

як інтерпретації результатів вирішення проблем 

можуть бути використані для маніпулювання. 

Ставлення:усвідомлення взаємозв’язку окремого 

предмета та екології на основі різних даних; ощадне 

та бережливе відношення до природніх ресурсів, 

чистоти довкілля та дотримання санітарних норм 

побуту; розгляд порівняльної характеристики щодо 

вибору здорового способу життя; власна думка та 

позиція до зловживань алкоголю, нікотину тощо.  

Навчальні ресурси: навчальні проекти, завдання 

соціально-економічного, екологічного змісту; задачі, 

які сприяють усвідомленню цінності здорового 

способу життя 

 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна 

та громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 



окремих предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних 

ліній ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване наформування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. 

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних 

компетентностей, окремих предметів та предметних циклів; їх необхідно 

враховувати при формуванні шкільного середовища. 

Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними темами, які 

допомагають формуванню в учнів уявлень про суспільство вцілому, 

розвивають здатність застосовувати отримані знання у різних ситуаціях. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних тем 

враховуються при формуванні духовного, соціального і фізичного 

середовища навчання; 

окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета 

проводяться відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються 

надпредметні, міжкласові та загальношкільні проекти. Роль окремих 

предметів при навчанні за наскрізними темами різна і залежить від цілей і 

змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи інший 

предметний цикл пов’язаний із конкретною наскрізною темою;предмети за 

вибором; роботу в проектах; позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

 

Наскрізна 

лінія 

Коротка характеристика 
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Формування в учнів соціальної активності, відповідальності та 

екологічної свідомості, готовності брати участь у вирішенні питань 

збереження довкілля і розвитку суспільства, усвідомлення 

важливості сталого розвитку для майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через завдання з 

реальними даними про використання природних ресурсів, їх 

збереження та примноження. Аналіз цих даних сприяє розвитку 

бережливого ставлення до навколишнього середовища, екології, 

формуванню критичного мислення, вміння вирішувати проблеми, 

критично оцінювати перспективи розвитку навколишнього 

середовища і людини. Можливі уроки на відкритому повітрі.  
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Сприятиме формуванню відповідального члена громади і 

суспільства, що розуміє принципи і механізми функціонування 

суспільства. Ця наскрізна лінія освоюється в основному через 

колективну діяльність (дослідницькі роботи, роботи в групі, проекти 

тощо), яка поєднує окремі предмети між собою і розвиває в учнів 

готовність до співпраці, толерантність щодо різноманітних способів 

діяльності і думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів якомога 

більше позитивних емоцій, а її зміст — бути націленим на виховання 

порядності, старанності, систематичності, послідовності, 

посидючості і чесності. Приклад вчителя покликаний зіграти 

важливу роль у формуванні толерантного ставлення до товаришів, 

незалежно від рівня навчальних досягнень. 
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Завданням наскрізної лінії є становлення учня як емоційно 

стійкого члена суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і 

формувати навколо себе безпечне життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними про безпеку і 

охорону здоров’я (текстові завдання, пов’язані з середовищем 

дорожнього руху, рухом пішоходів і транспортних засобів). Варто 

звернути увагу на проблеми, пов’язані із ризиками для життя і 

здоров’я. Вирішення проблем, знайдених з «ага-ефектом», пошук 

оптимальних методів вирішення і розв’язування задач тощо, здатні 

викликати в учнів чимало радісних емоцій. 
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Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських ініціатив, 

здатність успішно діяти в технологічному швидкозмінному 

середовищі, забезпечення кращого розуміння учнями практичних 

аспектів фінансових питань (здійснення заощаджень, інвестування, 

запозичення, страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням практичних 

завдань щодо планування господарської діяльності та реальної 

оцінки власних можливостей, складання сімейного бюджету, 

формування економного ставлення до природних ресурсів.  

 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна 

спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних 

видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а 

також практична його спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише 

показувати виникнення факту із практичної ситуації, а й по можливості 

створювати умови для самостійного виведення нового знання, перевірці його 

на практиці і встановлення причинно-наслідкових зв’язків шляхом створення 

проблемних ситуацій, організації спостережень, дослідів та інших видів 

діяльності. Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та 

реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних 

зв’язків, а саме: змістово-інформаційних, операційно-діяльнісних і 

організаційно-методичних. Їх використання посилює пізнавальний інтерес 

учнів до навчання і підвищує рівень їхньої загальної культури, створює 

умови для систематизації навчального матеріалу і формування наукового 

світогляду. Учні набувають досвіду застосування знань на практиці та 

перенесення їх в нові ситуації.  

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття профільної 

середньої освіти. Профільна середня освіта здобувається після здобуття 

базової середньої освіти. Діти, які здобули базову середню освіту та успішно 

склали державну підсумкову атестацію. на 1 вересня поточного навчального 

року повинні розпочинати здобуття профільної середньої освіти цього ж 

навчального року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати 

здобуття профільної середньої освіти за інших умов. 

Перелік освітніх галузей. Типову освітню програму укладено за 

такими освітніми галузями: 



Мови і літератури  

Суспільствознавство 

Мистецтво 

Математика 

Природознавство 

Технології 

Здоров’я і фізична культура 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у 

відповідних навчальнихпрограмах. 

Форми організації освітнього процесу. Основними формами 

організації освітнього процесу є різні типи уроку:  

формування компетентностей; 

розвитку компетентностей;  

перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

корекції основних компетентностей;  

комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, 

віртуальні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, 

брифінги, квести, інтерактивні уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, 

уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний 

урок, відео-уроки, прес-конференції, ділові ігри тощо.  

Засвоєння нового матеріалу можна проводити на лекції, конференції, 

екскурсії і т. д. Для конференції, дискусії вчителем або учнями визначаються 

теми доповідей учнів, основні напрями самостійної роботи. На навчальній 

екскурсії учні отримують знання, знайомлячись із експонатами в музеї, з 

роботою механізмів на підприємстві, спостерігаючи за різноманітними 

процесами, що відбуваються у природі.  

Консультації проводяться з учнями, які не були присутні на попередніх 

уроках або не зрозуміли, не засвоїли зміст окремих предметів. Розвиток і 

корекцію основних компетентностей можна, крім уроку відповідного типу, 



проводити на семінарі, заключній конференції, екскурсії тощо. Семінар як 

форма організації об'єднує бесіду та дискусію учнів. Заключна конференція 

може будуватися як у формі дискусії, так і у формі диспуту, на якому 

обговорюються полярні точки зору. Учитель або учні підбивають підсумки 

обговорення і формулюють висновки. 

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей, крім 

урок,у проводяться навчально-практичні заняття. Ця форма організації 

поєднує виконання різних практичних вправ, експериментальних робіт 

відповідно до змісту окремих предметів, менш регламентована й має акцент 

на більшій самостійності учнів в експериментальній та практичній 

діяльності. Досягнуті компетентності учні можуть застосувати на практичних 

заняттях і заняттях практикуму. Практичне заняття - це така форма 

організації, в якій учням надається можливість застосовувати отримані ними 

знання у практичній діяльності. Експериментальні завдання, передбачені 

змістом окремих предметів, виконуються на заняттях із практикуму 

(виконання експериментально-практичних робіт).  

Оглядова конференція повинна передбачати обговорення ключових 

положень вивченого матеріалу, учнем розкриваються нові узагальнюючі 

підходи до його аналізу. Оглядова конференція може бути комплексною, 

тобто реалізувати міжпредметні зв'язки в узагальненні й систематизації 

навчального матеріалу.  

Оглядова екскурсія припускає цілеспрямоване ознайомлення учнів з 

об'єктами та спостереження процесів з метою відновити та систематизувати 

раніше отримані знання. 

Учням, які готуються здавати заліки або іспити, можливе проведення 

оглядових консультацій, які виконують коригувальну функцію, допомагаючи 

учням зорієнтуватися у змісті окремих предметів.  

Консультація будується за принципом питань і відповідей. 

Перевірка та/або оцінювання досягнення компетентностей, крім уроку, 

може здійснюватися у формі заліку, співбесіди, контрольного навчально-

практичного заняття.  

Залік як форма організації проводиться для перевірки якості засвоєння 

учнями змісту предметів, досягнення компетентностей. Ця форма організації 

як правило застосовується у класах з вечірньою формою здобуття освіти або 

для інших здобувачів профільної середньої освіти.  



Співбесіда, як і залік, тільки у формі індивідуальної бесіди, 

проводиться з метою з'ясувати рівень досягнення компетентностей. 

Функцію перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей 

виконує навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з 

виконання яких звітують перед вчителем.  

Практичні заняття та заняття практикуму також можуть будуватися з 

метою реалізації контрольних функцій освітнього процесу. На цих заняттях 

учні самостійно виготовляють вироби, проводять виміри та звітують за 

виконану роботу. 

Можливо проводити заняття в малих групах, бригадах і ланках (у тому 

числі робота учнів у парах змінного складу) за умови, що окремі учні 

виконують роботу бригадирів, консультантів, тобто тих, хто навчає малу 

групу.  

Екскурсії в першу чергу покликані показати учням практичне 

застосування знань, отриманих при вивченні змісту окремих предметів 

(можливо поєднувати зі збором учнями по ходу екскурсії матеріалу для 

виконання визначених завдань).  

Учні можуть самостійно знімати та монтувати відеофільми (під час 

відео-уроку) за умови самостійного розроблення сюжету фільму, підбору 

матеріалу, виконують самостійно розподілені ролі та аналізують виконану 

роботу. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти.Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 



матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

якість проведення навчальних занять; 

моніторинг досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей). 

Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, 

якістю знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 

моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища 

закладу освіти; 

створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 

Освітня програма закладу базової середньої освіти  передбачає 

досягнення учнями результатів навчання (компетентностей), визначених 

Державним стандартом. 

Українська мова, 10клас 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою 

навчання, рівень стандарт 

Українська мова, 11клас 

Програма для профільного навчання учнів загальноосвітніх навчальних 

закладів, філологічний напрям, профіль – українська філологія 

Авторський колектив: Мацько Любов Іванівна, Груба Таміла 

Леонідівна, Семеног Олена Миколаївна, Симоненко Тетяна Володимирівна,  

Українська література, 10клас 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

 (рівень стандарту) 

Авторський колектив:Р.В. Мовчан, С.Р. Молочко,Д.І. Дроздовський, 

Л.Т. Коваленко, А.М. Фасоля 

Українська література, 11клас 

Програма для профільного навчання учнів загальноосвітніх навчальних 

закладів 



Авторський колектив:Г.О. Усатенко, А.М. Фасоля 

 

Зарубіжна література, 10-11 класи 

рівень стандарту 

Авторський колектив: Л. П. Юлдашева; О. М. Ніколенко, 

О. О. Ісаєва, Ж. В. Клименко, Ю. І. Ковбасенко, В. В. Снєгірьова, А.О. 

Мельник, О. В. Орлова, О. К. Бицько, О. В. Гученко, І. І. Звершховська, 

Ж. В. Костюк,В. Г. Макаренко, Н. В. Онищенко, Н. І. Підгорна, 

О. В. Пітерська, Т. П. Сегеда, О. О. Семенюк, І. О. Смірнова, С. О. Тіхоненко, 

В. Г. Туряниця.  

Громадянська освіта, 10 клас 

Рівень стандарту 

Укладачі  програми: Тамара Бакка, Наталія Беца, Поліна Вербицька, 

Оксана Волошенюк, Раїса Євтушенко, Тетяна Мелещенко, Олександр 

Мокрогуз, Олег Муза, Вікторія Павловська-Кравчук, Тетяна Ремех, Елла 

Ситник, Наталія Ступницька, Ольга Педан-Слєпухіна  

 

Математика,  10-11 класи 

(АЛГЕБРА І ПОЧАТКИ АНАЛІЗУ ТА ГЕОМЕТРІЯ) 

для учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

Рівень стандарту 

Укладачі:М.І.Бурда,  Ю.І.Мальований, Є.П.Нелін, Д.А.Номіровський, 

А.В.Паньков, Н.А.Тарасенкова, М.В.Чемерис, М.С.Якір. 

У розвантаженні програми(2015рік) брали участь: М.І.Бурда, 

А.В.Паньков, М.С.Якір, Д.А.Номіровський 

Над оновленням програми(2017рік) працювали:М.І.Бурда, 

Б.В.Кудренко, О.Я.Біляніна, А.І.Азаренкова, О.І.Буковська, Т.С.Кіндюх, 

О.Є.Лисенко, А.В.Миляник, Н.В.Панова, А.В.Паньков 

Фізика і астрономія, 10-11 клас 

Рівень стандарту 



Робоча група: Ляшенко Олександр Іванович, Бар'яхтар Віктор Григорович, 

Бевз Анна Володимирівна, Благодаренко Людмила Юріївна, Головко Микола 

Васильович, Горобець Юрій Іванович, Желтухіна Любов Анатоліївна, 

Засєкіна Тетяна Миколаївна, Зінчук Вадим Миколайович, Карасик 

Володимир Давидович, Карлінська Яніна Валеріївна, Крячко Іван Павлович, 

Ліскович Олена Володимирівна, Мартинюк Михайло Тадейович, Ненашев 

Ігор Юрійович, Непорожня Лідія Вікторівна, Сиротюк Володимир 

Дмитрович, Шут Микола Іванович 

Хімія, 10 клас 

Профільний рівень 

Укладачі програми:  Бобкова О.С., Бухтіяров В.К., Валюк В.Ф.,  Величко 

Л.П.,   Дубовик О.А., Павленко В.О., Пугач С.В. 

Хімія, 11 клас 

Рівень стандарту 

Укладачі: Дубовик О.А. (голова робочої групи), Бобкова О.С., Вороненко 

Т.І., Глазунов М.М., Іваха Т.С., Рогожнікова О.В. 

 

Біологія і екологія, 10 клас 

Затверджено Міністерством освіти і науки України 

(наказ № 1407 від 23.10.2017 р.) 

Профільний рівень 

Програма навчального предмета „Біологія і екологія‖ розроблена на основі 

Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти (Постанова 

Кабінету Міністрів України від 23. 11. 2011 р. № 1392) з урахуванням змісту 

кваліфікаційних рівнів згідно Національної рамки кваліфікацій (Постанова 

Кабінету Міністрів України від 23. 11. 2011 р., № 1341), Концепції 

екологічної освіти України (Затверджено Рішенням Колегії МОН України від 

20.12.01 р., № 13/6-19) та відповідно до положень «Концепції Нової 

української школи» (Розпорядження Кабінету Міністрів України від 

14.12.2016 р., №988). 

Біологія і екологія, 11 клас 

Затверджено Міністерством освіти і науки України 



(наказ № 1407 від 23.10.2017 р.) 

Рівень стандарту 

 Навчальна програма «Біологія і екологія» розроблена на основі 

Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти (Постанова 

Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 р. № 1392), Концепції екологічної 

освіти України (затверджено рішенням колегії МОН України від 20.12.2001 

№13/6-19) та відповідно до положень концепції Нової української школи 

(розпорядження Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 № 988-р) і 

призначена для навчання  біології і екологіїна рівні стандарту. 
 

Географія, 10-11 класи 

Рівень стандарту 

Затверджено Міністерством освіти і науки України 

(наказ № 1407 від 23.10.2017 р.) 

 

Фізична культура 

для учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів 

Рівень стандарту 

Робоча група, яка здійснила розроблення навчальної програми 

відповідно до наказу   № 451 Міністерства освіти і науки України від 

22.03.2017 р.: М.В. Тимчик, Є.Ю. Алексєйчук, В.В. Деревянко, В.М. 

Єрмолова, В.О.Сілкова 

Технології, 10-11 клас 

Рівень стандарту 

Автори програми: Терещук А. І., Боринець Н. І., Боровик Д. В., Гащак 

В. М., Гедзик А. М., Горобець О. В., Дятленко С. М., Жерноклєєв І. В., 

Лапінський В. В., Лещук Р. М., Медвідь О. Ю, Павич Н. М., Приходько Ю. 

М., Ходзицька І. Ю., Цина А. Ю.,  

 

 

 



 

 


